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ACTA 
VIGÉSIMA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO 

27 MARZO 2025 
SALA DE CABILDO 

 
--- PRESIDENTE: BUENAS TARDES, COMPAÑEROS INTEGRANTES DEL 
AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, TAMAULIPAS, BIENVENIDOS A ESTA 
VIGÉSIMA SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA. 

 

TAMBIÉN LES DOY LA BIENVENIDA A TODOS LOS CIUDADANOS QUE 
DAN SEGUIMIENTO A ESTA SESIÓN A TRAVÉS DE LOS MEDIOS DE 
COMUNICACIÓN DIGITALES, Y A NUESTROS AMIGOS DE LOS MEDIOS 
DE COMUNICACIÓN PRESENTES.  

 

SIENDO LAS (      DIECISIÉTE        )  HORAS CON (  CINCUENTA Y UN  ) 
MINUTOS, DEL DÍA 27 DE MARZO DE DOS MIL VEINTICINCO, DAMOS 
INICIO A LA VIGESIMA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO. 

 

EN CONSECUENCIA Y CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 44, INCISOS 
B) Y C), DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE 
VICTORIA, TAMAULIPAS, LE CEDO EL USO DE LA VOZ AL SECRETARIO 
DEL AYUNTAMIENTO, PARA QUE ME ASISTA Y PROCEDA A REALIZAR EL 
PASE DE LISTA CORRESPONDIENTE: 

 

 

1.-- SECRETARIO: ENSEGUIDA, SEÑOR PRESIDENTE; PROCEDERÉ A 
REALIZAR EL PASE DE LISTA: 

 

PRESIDENTE: 
-EDUARDO ABRAHAM GATTÁS BÁEZ  

 

SÍNDICOS:  

-PRIMER SÍNDICO: LILI GARCÍA FUENTES. 
 

-SEGUNDO SÍNDICO:  ERNESTO AVALOS BUSTOS. 
 

REGIDORAS Y REGIDORES:             

-REGIDORA: GUADALUPE PEREA ALMANZA. 
 

-REGIDOR: ÓSCAR ALBERTO NARVÁEZ RAMOS. (INASISTENCIA 
JUSTIFICADA) 

 

-REGIDORA: ROSA BELIA RUIZ MARTÍNEZ. 
 

-REGIDOR: MARIO ALBERTO CHÁVEZ HERRERA. 
 

-REGIDORA: ADRIANA BEJAR FLORES. 
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-REGIDOR: JOSÉ MANUEL HINOJOSA HACES. 
 

-REGIDORA: ALEXIA XUNAXI GAMUNDI VILLARREAL. 
 

-REGIDOR: RUY MATÍAS CANALES SALAZAR. 
 

-REGIDORA: MA DE LA LUZ MARTÍNEZ COVARRUBIAS. 
 

-REGIDOR: HUMBERTO MARÍN ESTRADA MEDINA. 
 

-REGIDORA: NORA CYNTHIA BARRIOS CONSTANTE. 
 

-REGIDOR: ENRIQUE ALEJANDRO SILVA HERNÁNDEZ. 
 

-REGIDORA: JOSEFA EDITH MATA GRACIA. 
 

-REGIDORA: KENIA LIZBETH ZAPATA MEDINA.  
 

-REGIDORA: MAYRA ELIZABETH SÁNCHEZ PACHECO. (INASISTENCIA 
JUSTIFICADA) 
  

-REGIDORA: MELISSA JAYTZEL MIRELES ESCOBEDO. 
 

-REGIDOR: JOSÉ MERCEDES BENITES RODRÍGUEZ. 
 

-REGIDOR: ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA. 
 

-REGIDORA: CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO. 
 

-REGIDOR: DANIEL ALEXANDRO PÉREZ VÁZQUEZ. 
 

-REGIDORA: NORA MARIANELA GARCÍA RODRÍGUEZ. 
 

---SECRETARIO: DEBO NOTIFICARLES QUE PREVIO AL INICIO DE ESTA 
SESIÓN LA REGIDORA MAYRA ELIZABETH SÁNCHEZ PACHECO Y EL 
REGIDOR OSCAR ALBERTO NARVÁEZ RAMOS, COMUNICARON SU 
IMPOSIBILIDAD DE ASISTIR A LA PRESENTE SESIÓN  POR MOTIVOS 
PERSONALES, POR LO QUE EN TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 22 Y 23 DEL 
REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, SE 
INSTRUYE AL DEPARTAMENTO DE ASISTENCIA A CABILDO QUE HAGA 
EL REGISTRO DE INASISTENCIA JUSTIFICADA, UNA VEZ REALIZADO EL 
PASE DE LISTA, LE INFORMO SEÑOR PRESIDENTE QUE SE ENCUENTRAN 
PRESENTES Y EN APTITUD DE CELEBRAR ESTA SESIÓN UN TOTAL 
DE    (     22       ) MIEMBROS DE ESTE CABILDO;  

EN CONSECUENCIA, EN TÉRMINOS DE LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 
22 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, 
EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA TENER POR INSTALADA LA SESIÓN.  

PRESIDENTE, TIENE EL USO DE LA VOZ PARA QUE EMITA LA 
DECLARATORIA CORRESPONDIENTE. 
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2.-- PRESIDENTE: TODA VEZ QUE EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA EL 
DESARROLLO DE LOS TRABAJOS DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, 
TAMAULIPAS, SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN Y 
VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN EN ELLA; ESTO CON 
FUNDAMENTO EN LO ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 22 DEL 
REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, 
TAMAULIPAS. 

 

POR TANTO, LE PIDO AL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, QUE NOS 
DÉ CUENTA DE LOS ASUNTOS QUE FUERON LISTADOS EN EL ORDEN 
DEL DÍA Y QUE PREVIAMENTE FUERON PUESTOS EN CONOCIMIENTO 
DE LOS INTEGRANTES DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO; Y, ASÍ MISMO, 
PARA QUE ME ASISTA EN SU DESAHOGO DURANTE LA PRESENTE 
SESIÓN. 

 

-- SECRETARIO: PROCEDO A DAR LECTURA A LOS PUNTOS DEL ORDEN 
DEL DÍA: 

 

ORDEN DEL DÍA: 
   

1. LISTA DE ASISTENCIA. 

 

 

2. DECLARATORIA DE QUÓRUM LEGAL Y APERTURA DE LA 

SESIÓN. 

 

 

3. DISPENSA DE LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA 
DE LA DECIMONOVENA SESIÓN ORDINARIA DEL 
AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EL DÍA 25 DE MARZO DE DOS MIL 

VEINTICINCO. 

 

 

4. LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 
 

• OFICIO SIGNADO POR LOS INTEGRANTES Y MIEMBROS DE LA 
MESA DIRECTIVA DE LA ASOCIACIÓN CIVIL “JUNTOS VAMOS 
CON EL PUEBLO A.C”, EXPONIENDO EL “FOCO ROJO” EN EL QUE 
SE HA CONVERTIDO UN PREDIO UBICADO EN ESTA CIUDAD 
CAPITAL. 

 

 

5. ASUNTOS GENERALES. 

 

 

6. CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
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--SECRETARIO: SÍNDICO TIENE EL USO DE LA VOZ. 
 
--SÍNDICO: LILI GARCÍA FUENTES: BUENAS TARDES PREVIO A QUE SE 
SOMETA A CONSIDERACIÓN DE ESTE CABILDO PARA LA DISPENSA Y LA 
APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, CREO QUE ES 
CONVENIENTE QUE SE REALICEN UNAS CORRECCIONES, ALGUNOS 
ERRORES QUE SE DETECTARON O QUE DETECTÉ EN EL PROYECTO DEL 
ACTA, EN ESPECÍFICO QUE SE INSERTE EL OFICIO DE NOTIFICACIÓN DEL 
ACUERDO DE RADICACIÓN DEL AMPARO DE LA COMPAÑERA CRISTINA 
QUE ES CORRESPONDIENTE AL CABILDO, PORQUE SE ENCUENTRA 
INSERTO EL QUE VA DIRIGIDO A LA CONTRALORA, ASÍ  MISMO QUE SE 
INSERTE LA RESOLUCIÓN DEFINITIVA DENTRO DEL CONTENIDO DEL 
ACTA QUE FUE DICTADA DENTRO DEL REFERIDO AMPARO INDIRECTO 
PROMOVIDO POR DICHA QUEJOSA, Y ASÍ MISMO QUE SE INSERTE 
DENTRO DEL CONTENIDO DEL ACTA EL ESCRITO QUE PRESENTÓ ANTE 
ESTE CABILDO EL 23 DE ENERO DEL PRESENTE AÑO A TRAVÉS DEL CUAL 
SOLICITÓ LAS DIVERSAS MEDIDAS ADMINISTRATIVAS DE PROTECCIÓN 
QUE FUERON LAS QUE SE PROVEYERON EN LA SESIÓN ANTERIOR, ASÍ 
MISMO AGRADECERÍA QUE HAGAN LA CORRECCIÓN EN LA FOJA 35 
RELACIONADA CON EL MINUTO DIECIOCHO CON CINCUENTA 
SEGUNDOS APROXIMADAMENTE DE LA VIDEOGRABACION NO ESTA 
INSERTO UN ARGUMENTO QUE YO REFERÍ, TAMPOCO SE ENCUENTRA 
UN MINUTO DE ARGUMENTOS QUE VERTÍ EN LA FOJA 81 Y QUE ESTÁN 
REFERIDOS O QUE LOS PUEDEN IDENTIFICAR EN EL MINUTO 40 A 41 
DE LA SESIÓN, PARA QUE PREVIO A QUE SEA SOMETIDO A 
APROBACIÓN SE HAGAN LAS ADECUACIONES CORRESPONDIENTES, ES 
CUANTO. 
 
--SECRETARIO:  BIEN EN VIRTUD DE LO ANTES EXPUESTO POR LA 
RECESO PARA REALIZAR LAS CORRECCIONES AQUÍ VERTIDAS, SE VA A 
DECLARAR UN RECESO DE UNA HORA Y MEDIA PARA REALIZAR LAS 
CORRECCIONES, POR LO QUE SE INSTRUYE A LOS SERVICIOS TÉCNICOS 
DE CABILDO PARA QUE REALICEN LAS CORRECCIONES EN BASE A LAS 
OBSERVACIONES HECHAS POR LA SÍNDICO, MUCHAS GRACIAS.  
 
SIENDO LAS DIECINUEVE HORAS CON TREINTA MINUTOS SE REANUDA 
LA SESIÓN. 
 
--C. JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ: BIEN HAY ALGUNAS PARTES 
QUE NO SE ALCANZAN A ESCUCHAR EN LA SESIÓN POR MOTIVOS ¿DE 
QUÉ? QUE NO TIENE EL USO DE LA VOZ LA PERSONA QUE ESTÁ 
HABLANDO EH TAMBIÉN NO TIENEN EL MICRÓFNO Y NO SE ALCANZA 
A APRECIAR. SE ALCANZA A APRECIAR EL AUDIO DE ALGÚN 
MICRÓFONO CREEMOS QUE ES EL DEL PRESIDENTE MUNICIPAL ESTE 
CUANDO SE INTERVIENE Y HACEN ESTOS SEÑALAMIENTOS QUE 
TAMBIÉN YA SE METIERON AL ACTA, PERO SE TUVO QUE PASAR POR 
VARIOS DIGAMOS FILTROS PARA PODER APRECIAR EL AUDIO DEL 
MISMO, VAMOS A PODER APRECIAR AQUÍ ENSEGUIDA EL VIDEO DE LA 
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SEMANA PASADA PARA QUE USTEDES PUEDAN VER Y PUEDAN PUES 
APRECIAR CÓMO PUES ESTO OCURRE (VIDEO). 
 
--SECRETARIO: VOY A PEDIR AQUÍ NADAMÁS QUE PONGAN TANTITA 
PAUSA, ESTAMOS EN SESIÓN EN VIVO Y ES NADAMÁS PARA HACER DEL 
CONOCIMIENTO PÚBLICO QUE EL AUDIO QUE ESTAMOS ESCUCHANDO 
ES UN ASPECTO TÉCNICO JORGE ES UN ASPECTO TÉCNICO PARA 
PODER ESCUCHAR EL AUDIO EN SU TOTALIDAD PARA QUE NO SE VAYA 
A MAL INTERPRETAR EL DESEMPEÑO O EL USO O NO SE VAYA A MAL 
UTILIZAR ESE AUDIO POR RESPETO A LA PERSONA QUE INTERVINO. 
 
--JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ: ASÍ ESTO ES CON FIN PARA QUE 
SE ASIENTE BIEN LO QUE AHORITA PLANTEARON Y PUES PARA QUE 
PUEDAN APRECIAR EL SONIDO QUE PROVIENE DE ESTA TRANSMISIÓN. 
SEGUIMOS CON LA TRANSMISIÓN (VIDEO). AQUÍ ESTÁN HABLANDO 
ESTO ES LO QUE SE ALCANZA A APRECIAR EN ALGUNAS DE LAS NOTAS 
QUE AHORITA NOS PREGUNTABAN DE LAS ACTUALIZACIONES.SÍ EN 
ESTA PARTE PODEMOS. AQUÍ SE ALCANZA A APRECIAR QUE NO HAY 
USO DEL MICRÓFONO. ESTE COMENTARIO QUE AHORITA ME ACABAN 
DE PASAR DICE LAS TRES PRIMERAS MEDIDAS PROPUESTAS NO 
CORRESPONDE PORQUE REVICTIMIZAN, ESTE COMENTARIO ESTE SE 
HIZO AL MOMENTO DE NO ESTAR EN USO DE LA VOZ, AL MOMENTO 
DE NO TENER EL AUDIO CONSIGO O NO ESTAR CEDIENDO EL AUDIO AL 
MIEMBRO DEL AYUNTAMIENTO ES POR ESO QUE NO SE ALCANZÓ A 
APRECIAR Y NO SE ALCANZÓ A PONER EN EL ACTA NO FUE TANTO LA 
TRANSCRIPCIÓN O LA MANERA EN LA QUE SE HIZO SINO QUE PORQUE 
NO ESTÁ EN EL USO DE LA VOZ Y NO SE ALCANZA A APRECIAR YA CON 
POR ASÍ DECIRLO CON TODA LA TÉCNICA QUE APLICAMOS PARA QUE 
SE PUDIERA ESCUCHAR O PARA QUE SE PUDIERA COMPRENDER LO 
QUE SE ESTABA DICIENDO QUE FUE DONDE AGARRAMOS O QUE SE 
MAXIMIZO MUCHO EL AUDIO PARA QUE SE AGARRARA EN ESTE CASO 
DE EL SEÑOR PRESIDENTE, FUE QUE LOGRAMOS OBTENER LOS 
SIGUIENTES COMENTARIOS, AQUÍ ESTÁ ESTO ES LO QUE SE ALCANZÓ 
A APRECIAR EN ESE AUDIO CUANDO NO ESTABAN EN USO DE LA VOZ, 
ES COMO PUEDEN VER EN PANTALLA NO SE SI GUSTAN QUE LO LEA. 
 
--SECRETARIO: LEELO POR FAVOR JORGE. 
 
--JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ: CLARO “LA REFERENCIA ES QUE SE 
QUITEN LAS PRIMERAS TRES MEDIDAS CON LO QUE DIJO LA 
COMPAÑERA YO CREO QUE HABRÍA QUE IR VOTANDO DE UNA POR 
UNA PERO LAS TRES PRIMRERAS ME PARECE QUE TAJANTEMENTE NO 
CORRESPONDERÁN PORQUE PARECE QUE REVICTIMIZAN A LA 
COMPAÑERA POR EL HECHO DE QUÉ. SECRETARIO: ¿PERDÓN?. 
SÍNDICO. UN  ES LA VALORACIÓN PSICOLÓGICA, OTRA EVALUACIÓN 
NO RECUERDO EN QUÉ SENTIDO Y APARTE SOLICITARLE A ELLA CUÁLES 
SON LAS MEDIDAS QUE SE QUIERE QUE SE LE APLIQUEN DONDE SE 
ATIENDEN TOTALMENTE LOS PRINCIPIOS QUE SE ESTABLECEN EN LA 
LEY CONFORME AL 28. ¿PERDÓN?. 
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--SÍNDICO LILI GARCIA FUENTES:  SERÍA DONDE SE DESATIENDEN. 
 
--JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ: OKEY Y ESE COMENTARIO PUES 
NO SE ALCANZA A APRECIAR POR LO DE LA INTERFERENCIA O POR LO 
QUE SE ECUCHA, NO ES QUE NO SE TENGA EL MICRÓFONO. 
 
 --SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: PUEDES DARLE OTRA VEZ PLAY AL 
VIDEO PORQUE HAY UN APARTADO DONDE ME PONEN A DISPOSICIÓN 
EL MICRÓFONO Y ME DAN EL USO DE LA VOZ. 
 
--JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ: OKEY PERO ESE APARTADO SI 
ESTÁ INCLUIDO EN EL ACTA Y ESTE ES CUANDO USTED MENCIONA DEL 
28 Y SEÑALA. ESTO ES LO QUE. 
 
--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: ¿ES ESE? 
 
 --JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ: SI ESE TEXTO ES QUE NO SE 
CONTABA CON EL MICRÓFONO POR ESO NO SE ALCANZABA A 
APRECIAR EL AUDIO, O POR ESO NO SE ALCANZABA A APRECIAR LA 
VOZ, ES POR ESO QUE OBVIAMENTE SE SEÑALA EN AMARILLO Y SE 
TIENE COMO PRUEBA EL AUDIO DE LA SESIÓN ANTERIOR, QUE SI 
GUSTAN LO VAMOS A SEGUIR ESCUCHANDO UNA EVALUACIÓN 
PSICOLÓGICA (VIDEO)  COMO USTEDES PUEDEN ALCANZAR A 
APRECIAR INCLUSO BAJO EL AUDIO DE LAS BOCINAS QUE AMPLIFICAN 
EL SONIDO NO SE ALCANZA A ESCUCHAR, AHORA APLICAMOS DE 
NUEVO VARIAS TÉCNICAS PARA ALCANZAR A SUSTRAER EL AUDIO QUE 
SE DIRIGIA DESDE EL MICRÓFONO DEL PRESIDENTE MUNICIPAL PARA 
PODER COMPRENDER LO QUE DECÍAN, NO ES QUE SE OMITIERA NO ES 
QUE SE POR ASÍ DECIRLO HAYA ALGUNA FALTA EN CUESTIÓN DE QUE, 
SI EL CONTENIDO COMO LO SEÑALARON ANTERIORMENTE FALTA, 
PERO ES POR ESTE MOTIVO NO ES UNA FALTA TÉCNICA, NO ES UNA 
FALTA POR ASÍ DECIRLO INTENCIONAL, NO ES UNA FALTA QUE SE 
TENGA QUE VER, SINO QUE ES INAUDIBLE, ES INAUDIBLE Y POR ESO 
MISMO SE HACE Y SE PONE A CONSIDERACIÓN ESTE MEDIO. 
 
--SECRETARIO: REGIDORA. 
 
--REGIDORA ADRIANA BÉJAR FLORES: PRECISAMENTE ESE PUNTO LO 
HEMOS ESTADO CONVERSANDO ANTERIORMENTE EN UN MOMENTO 
DADO CON EL AUXILIAR DE SECRETARÍA TÉCNICA JORGE PORQUE EN 
UNA OCASIÓN CONSIDERABA QUE YO HACÍA REFERENCIA A UNA 
FALLA DE LA SECRETARÍA TÉCNICA, HASTA QUE POR FIN DE MUCHO 
COMENTAR EL PUNTO COMPRENDIÓ QUE ME REFERÍA YO A UNA 
FALLA TÉCNICA DEL AUDIO, ENTONCES ES ALGO QUE YO QUIERO 
OBSERVAR NUEVAMENTE DE QUE EL AUDIO EN CIERTOS LUGARES O 
PERSONAS A LAS QUE SE LES ASIGNA EL MICRÓFONO NO TIENEN POR 
EJEMPLO ESTE QUE TENGO YO AHORITA ME SORPRENDE LA CALIDAD 
Y LOS DECIBELES QUE ALCANZA, PORQUE NORMALMENTE NO ES ASÍ , 
DE HECHO CUANDO HAGO LA REPRODUCCIÓN EN LAS 
VIDEOGRABACIONES PARA VOLVER A OBSERVAR PUES LO QUE 
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HACEMOS EN LAS SESIONES Y ESCUCHAR EH TENGO QUE BAJAR EL 
AUDIO CUANDO ESTÁ EL SECRETARIO O EL PRESIDENTE MUNICIPAL 
HACIENDO USO DE LA VOZ, Y LLEGO A BAJAR A CINCUENTA Y TANTOS 
LA NUMERACIÓN Y A VECES CON LOS DEMÁS COMPAÑEROS 
PARTICULARMENTE DE ESTE LADO ALGUNOS NO SE ESCUCHA TENGO 
QUE SUBIRLO A CIEN Y NO ES EL APARATO PORQUE EN DIFERENTES 
APARATOS HE TENIDO QUE HACER LA MISMA FORMA DE MEJORAR EL 
AUDIO CUANDO ESTÁ MUY BAJO, ENTONCES SI QUIERO QUE QUEDE 
ASENTADO QUE ESA OBSERVACIÓN EN RELACIÓN AL AUDIO ES 
NUEVAMENTE HECHA EN ESTE MOMENTO POR MI PARTE, YO CREO 
QUE COMPAÑEROS TAMBIÉN TIENEN LA MISMA EXPERIENCIA. 
 
--ALCALDE:  SI ME GUSTARÍA HACERLE UN COMENTARIO, QUE ESTOS 
MICRÓFONOS YO ESTOY A UNA SOLA ALTURA Y EN OCASIONES LO 
HEMOS PODIDO VER EN VARIAS SESIONES DE CABILDO DONDE YO LE 
HE SOLICITADO A ALGUNOS REGIDORES QUE SE ACERQUEN EL 
MICRÓFONO YO YA ESTOY A UNA DISTANCIA, PERO LOS REGIDORES 
EN OCACIONES LES HE DICHO POR FAVOR PÉGUENSE EL MICRÓFONO, 
PORQUE NO ES UN PROBLEMA DE AUDIO, ES UN PROBLEMA DE 
DISTANCIA CON EL MICRÓFONO USTEDES HAN ESTADO HABLANDO Y 
EN OCASIONES LES HE PEDIDO DE FAVOR QUE SE ACERQUEN UN 
POQUITO EL MICRÓFONO PARA QUE PUEDA SER AUDIBLE ES MI 
COMENTARIO Y QUE QUEDE TAMBIÉN AHÍ EN EL ACTA. 
 
--JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ: CLARO POR EJEMPLO SI YO 
HABLO. 
 
--REGIDORA ADRIANA BÉJAR FLORES: SOLO QUIERO AGREGAR QUE SI 
TENEMOS UN PROBLEMA NO ES TANTO UN PROBLEMA, SINO UN 
AJUSTE PORQUE PERFECTAMENTE SE PUEDE HACER UNA ELEVACIÓN 
DEL AUDIO QUE SE PERMITA EN LOS MICRÓFONOS QUE NO 
MANTIENEN LA MISMA ALTURA, PARA QUE PUEDA SER MINIMIZADO 
EL EFECTO DE DISMINUCIÓN DE VOLUMEN, ES CUANTO. 
 
--ALCALDE: SI QUISIERA HACER UN COMENTARIO, PASAME EL 
MICRÓFONO TANTITO, ES MUY DIFÍCIL QUE EL CUERPO TÉCNICO 
PUEDA AYUDARNOS SI YO ESTOY HABLANDO EN ESTA DISTANCIA Y 
ESTOY HABLANDO A LA MISMA VOZ FÍJENSE COMO SE ESCUCHA, 
ELLOS NO VAN A PODER CONTROLAR QUE USTEDES MUEVAN SU 
MICRÓFONO, QUE QUEDE TAMBIÉN ASENTADO, GRACIAS. 
 
--JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ:  ES CORRECTO LA DISTANCIA 
TAMBIÉN INTERFIERE MUCHO, PERO TAMBIÉN AQUÍ LA SEÑALIZACIÓN 
QUE SE HACE ES QUE TODAVÍA NO SE CONTABA CON UN MICRÓFONO 
EN LA MANO DE LA SÍNDICO. SI NO TENÍA EL USO DE LA VOZ Y YA 
POSTERIORMENTE EL EQUIPO DE ASISTENCIA TÉCNICA SE LE 
PROPORCIONA O LE PROPORCIONA ESTE MICRÓFONO PARA QUE SE 
PUEDA ASENTAR LO QUE DICE Y PUEDA PLASMARSE EN EL ACTA, FUE 
POR ESO ESA FALTANTE ESO QUE ESTÁ AHÍ ES POR ESO NO ES POR 
ALGO QUE SE QUIERA O SE PRETENDA HACER SINO QUE ES PORQUE 
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LA PERSONA NO TENÍA EL USO DE LA VOZ, NO TENÍA MICRÓFONO Y 
NO SE ALCANZABA A ESCUCHAR LO QUE ESTABA PLASMANDO EN ESE 
MOMENTO, PERO DE NUEVO SE APLICARON VARIAS TÉCNICAS PARA 
ELEVAR A LA MÁXIMA POTENCIA EL AUDIO Y SE PUDIERA SUSTRAER 
ESA INFORMACIÓN QUE YA ESTÁ AQUÍ, PODEMOS DE NUEVO PASAR 
AL ACTA, ESTÁ AQUÍ YA PROPIAMENTE YA ESTÁ PLASMADA EN EL 
ACTA, COMO USTEDES HABRÁN PODIDO APRECIAR INCLUSO AUNQUE 
LO PONGAMOS AQUÍ EN LAS BOCINAS PUES NO SE ALCANZA A 
ESCUCHAR MUY BIEN EL AUDIO Y ESTO ES EN RELACIÓN A LOS 
COMENTARIOS, OTROS SEÑALAMIENTOS PEDÍA QUE SE PUSIERAN 
ANEXOS, YA ESTÁN LOS ANEXOS PUESTOS YA ESTÁN DEBIDAMENTE 
ESCANEADOS Y DEBIDAMENTE INTEGRADOS EN EL ACTA Y 
OBVIAMENTE EN TODO LO REFERENTE QUE SE HICIERON, AHORITA 
VAMOS A PODER VER LOS ANEXOS. 
 
--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: SI NADAMÁS ERA LA ACOTACIÓN DE 
QUE EN LA ANTERIOR PARTICIPACIÓN SI BIEN ES CIERTO PUDIERA SER 
QUE NO HUBIERA SIDO, HUBIERA SIDO INAUDIBLE PARTE DEL 
ARGUMENTO QUE YO VERTÍ PORQUE ME QUEDA CLARO QUE NO 
TENÍA EL USO DE LA VOZ Y TAL VEZ EL MICRÓFONO TODAVÍA A 
DISPOSICIÓN LO CIERTO ES QUE HABÍA OTRA PARTE EN LA QUE COMO 
TAL SI TENÍA EL MICRÓFONO Y SI ERA POSIBLE DESPRENDER CUÁLES 
ERAN LOS ARGUMENTOS  PARA PODERLOS VERTER, LO OTRO PUES ME 
QUEDA CLARO QUE NECESITABAN HACER USO DE LAS TÉCNICAS Y POR 
CUANTO HACE A LOS INSERTOS QUE SE HICIERON DENTRO DEL ACTA 
NO ES COMO TAL QUE HUBIERA SIDO UNA PETICIÓN AL AZAR SINO 
SIMPLEMENTE QUE SE HICIERA REFERENCIA A TODO LO RELACIONADO 
CON LO QUE SE PROVEYÓ EN EL ACTA Y QUE NO ESTABA INSERTO QUE 
ES COMO COMENTÉ LA RESOLCIÓN DE SUSPENSIÓN PROVISIONAL, EL 
ACUERDO DE MEDIDAS, EL ACUERDO DE SOLICITUD DE MEDIDAS Y DE 
QUEJA DEL 23 DE ENERO QUE SE PRESENTÓ Y EL ACUERDO DE 
RADICACIÓN, EL ACUERDO DE INICIO PERO CON EL SELLO DE 
RECEPCIÓN O LA NOTIFICACIÓN CORRESPONDIENTE AL CABILDO, 
PORQUE ESTABA INSERTA UNA DIVERSA QUE NO CORRESPONDÍA 
PORQUE ERA DE LA CONTRALORA. 
 
--JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ:  CORRECTO ESTE VAMOS A PODER 
VER Y APRECIAR TODOS LOS SEÑALAMIENTOS QUE HACE LA SÍNDICO 
HACIA ARRIBA POR FAVOR, AHÍ  EL PRIMER PUNTO AQUÍ ESTA YA LA 
EXCLUSIÓN CON EL SELLO DEBIDAMENTE PUESTO Y ESCANEADO 
PODEMOS HACER UN ZUUM POR FAVOR PARA QUE SE PUEDA NOTAR 
EL SELLO, AQUÍ YA ESTÁ,  ES EL DIRIGIDO A CABILDO PROPIAMENTE 
ARRIBA SE SEÑALA EL CABILDO, AHÍ ESTÁ YA SUBRAYADO, AQUÍ ESTÁ 
SUBRYADADO ES UNA DE LAS PETICIONES QUE SE HICIERON, 
POSTERIORMENTE ABAJO UN POQUITO MÁS ABAJO, ASUNTO 
RESOLUTIVO, LA PARTE FINAL, POR FAVOR SI PUDIERAN PASARLE UN 
MICRÓFONO A LA SÍNDICO POR FAVOR. 
 
--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: NO SEAS MALITO LE PUEDES DAR UN 
POQUITO MÁS GRANDE NO ALCANZO A VER DESDE ACÁ. NO ES MÁS 
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ARRIBA, ESOS SON LOS SELLOS, AHÍ ¿PUEDES ABRIRLO UN POQUITO 
MÁS? BAJALO UN POCO MÁS, MÁS, ESE DICE SUSPENSIÓN 
PROVISIONAL, DEBE DE SER LA DEFINITIVA. 
 
--JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ: OKEY ESTÁ ABAJO, MÁS PARA 
ABAJO. 
 
--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES:  ESE ESCRITO QUE ESTÁS PASANDO. 
 
--JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ: ES EL PROVISIONAL. 
 
--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: NO, NO NO ESE ESCRITO, ¿ ESE ES EL 
DE AMPARO O ES EL ESCRITO DE QUEJA?. 
 
--JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ: ES EL ESCRITO DE TODAVÍA 
ESTAMOS EN LA SUSPENSIÓN PROVISIONAL, AQUÍ YA SE ACABA LA 
PROVISIONAL ESTA ES LA SUSPENSIÓN DEFINITIVA. AQUÍ YA ESTA SE 
PUEDE APRECIAR MÁS PARA ABAJO. 
 
--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: OKEY ¿Y EL ACUERDO DE 
RADICACIÓN DE LA DEMANDA DE AMPARO CON EL SELLO DE 
RECEPCIÓN? NO LO VI. 
 
--JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ: ¿EL ACUERDO DE RADICACIÓN DE 
LA DEMANDA DE AMPARO? 
 
--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: ES LA ADMISIÓN. 
 
--JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ: ABAJO, MÁS PARA ABAJO, AQUÍ 
ESTÁ LA, ESTA ES LA. 
 
--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: EL DEL 23 DE ENERO PRESENTADO, 
OKEY 
 
--JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ: Y PARA ABAJO, PARA ABAJO, YA 
SERÍA TODO LO QUE SE NOS SOLICITÓ, SE NOS SOLICITÓ LA 
RESOLUCIÓN DE SUSPENSIÓN DEFINITIVA QUE YA LA VIMOS. 
 
--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: ¿Y EL PRIMER PUNTO QUE DICE EN 
LA HOJITA DECÍAS?. 
 
--JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ: EL OFICIO DE NOTIFICACIÓN 
DIRIGIDO AL CABILDO. 
--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: QUE ES LA NOTIFICACIÓN PERO DEL 
INICIO ¿NO? DICE INICIO DEL AMPARO. 
 
--JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ: ARRIBA POR FAVOR, AQUÍ ESTÁ 
ES ESTE. 
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--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES:  NO ESE ES LA SUSPENSIÓN 
PROVISIONAL, ES EL PRIMERO QUE MOSTRASTE LA RADIFICACIÓN ES 
DIFERENTE ¿ES CORRECTO SECRETARIO? 
 
--SECRETARIO:  ¿PERDÓN? 
 
--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES:  LA RADICACIÓN ES DIFERENTE DE 
ESA. ESA ES LA RESOLUCIÓN DE SUSPENSIÓN PROVISIONAL DICTADA 
EN EL INCIDENTE DE SUSPENSIÓN, LA RADICACIÓN ES LA ADMISIÓN 
DEL JUICIO DE GARANTÍAS. 
 
--JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ:  OKEY SIN PROBLEMA SE TOMA LA 
ANONTACIÓN Y SE INVESTIGA PARA AÑADIRLA EN EL ACTA SIN 
NINGÚN PROBLEMA. ESTE. 
 
--SECRETARIO: UNA PREGUNTA ¿ESO QUE ESTÁ SOLICITANDO LA 
SÍNDICO SE PRESENTÓ EN LOS DOCUMENTOS PREVIOS O NO  VENÍA?. 
 
--JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ: YO NADAMÁS TENGO ESTE 
DOCUMENTO, EL QUE SE ESTÁ. 
 
--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: SÍ SI VENÍA EN LOS PREVIOS, SI LOS. 
 
--SECRETARIO: O SEA PORQUE NOSOTROS TENEMOS QUE ASENTAR 
EN EL ACTA TODOS LO QUE SE LES PRESENTÓ A LOS MIEMBROS DEL 
AYUNTAMIENTO PREVIO A LA SESIÓN. 
 
--JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ: SI QUE FUE ESTE Y LA SUSPENSIÓN 
DEFINITIVA. 
 
--SECRETARIO: OKEY ESTE EXCLUSIVAMENTE LO QUE SE PRESENTÓ 
QUE ES LO QUE TUVIERON A LA VISTA LOS MIEMBROS DEL 
AYUNTAMIENTO. 
 
 --JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ: EN ESTE CASO ES ESTE 
DOCUMENTO Y LA SUSPENSIÓN DEFINITIVA QUE AHORITA ACABAMOS 
DE VER ES LO QUE SE PRESENTÓ. Y PUES SERÍAN TODAS LAS 
OBSERVACIONES TAMBIÉN SE AÑADIÓ UN ARGUMENTO, ESTE ES EL 
ARGUMENTO QUE AHORITA SEÑALÓ LA SÍNDICO EN EL CUAL SEÑALA 
“PORQUE ESTÁ REFIRIENDO QUE ESTÁ IMPEDIDO” YA SE AÑADIÓ AL 
ACTA. 
 
--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: MUCHAS GRACIAS. 
 
--JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ: YA SERÍA TODOS LOS 
SEÑALAMIENTOS QUE PUDIMOS OBSERVAR EN LO QUE NOS 
PRESENTARON. 
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--SECRETARIO: BIEN NADAMÁS UNA CONSULTA JORGE, LA VERSIÓN O 
EL TEXTO QUE SE ESTÁ PROPONIENDO POR PARTE DE LA SÍNDICO 
PONER EN EL ACTA DONDE NO ESTÁ EN EL USO DE LA VOZ ¿CUÁL ES? 
  
--JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ: SI ¿PODEMOS BAJAR? SON ESTOS. 
 
--SECRETARIO: BIEN AHÍ COMO COMENTARIO TENDRÍA YO QUE 
LEERLES ELSIGUIENTE ARTÍCULO. ARTÍCULO 12 DEL PRESIDENTE 
MUNICIPAL, SON ATRIBUCIONES DEL PRESIDENTE MUNICIPAL 
ADEMÁS DE LAS DISPUESTAS EN EL CÓDIGO MUNICIPAL PARA EL 
ESTADO DE TAMAULIPAS LAS SIGUIENTES: ME VOY A IR AL C) 
CONCEDER EL USO DE LA PALABRA A LOS MIEMBROS DEL 
AYUNTAMIENTO EN EL ORDEN QUE LO SOLICITEN PROCURANDO QUE 
LA INTERVENCIÓN DE CADA UNO NO EXCEDE DE TRES VECES SOBRE 
UN MISMO TEMA, AL NO HABER SOLICITADO LA INTERVENCIÓN LA 
SÍNDICO Y AL NO HABERSELE CONCEDIDO EL USO DE LA VOZ SERÍA 
UNA EXPRESIÓN ESPONTÁNEA, LO CUAL NO PUDIÉRAMOS PONER EN 
EL ACTA PORQUE SI NO ESTARÍAMOS ALTERANDO LA SECUENCIA DEL 
ACTA DE CABILDO, ENTONCES ESA PARTE SÍNDICO NO CREO QUE 
PUDIÉRAMOS AGREGARLA POR NO ESTAR CONSIDERADO DENTRO DEL 
APARTADO. 
 
--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: ¿PERO SERÍA? PORQUE SI HAY UNA 
PARTE EN LA QUE SÍ ME DAN EL USO DE LA VOZ Y ME CONCEDEN EL 
MICRÓFONO ES LA MITAD TAL VEZ. 
 
--SECRETARIO: SOLO ESA PARTE. 
 
--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: PERO NO ES TODO ESO ES UNA PARTE 
QUE SÍ, TENDRÍA QUE DARLE PLAY AL VIDEO. 
 
--JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ: SI GUSTA PODEMOS. 
 
--SECRETARIO: LA ÚNICA PARTE DONDE LA SÍNDICO ESTÁ EN USO DE 
LA VOZ DONDE ES AUDIBLE Y SE LE CONCEDIÓ ES LA ÚNICA PARTE QUE 
PODEMOS INCRUSTAR EN EL ACTA. 
 
--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: OKEY SIN PROBLEMA ENTONCES SI 
NO TIENEN INCONVENIENTE PUES PARA QUE DEN PLAY PARA VER 
CUALE DE ESOS APARTADOS SERÍAN LOS QUE TENDRÍAN QUE 
INSERTARSE. 
 
--SECRETARIO; SI LO DEMÁS NO PUDIÉRAMOS PORQUE SI NO 
ESTARÍAMOS ALTERANDO EL ACTA. 
 
--JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ: AQUÍ VAMOS A PODER APRECIAR 
ESTE YA CUANDO PROPIAMENTE LA COMPAÑERA QUE MANEJA EL 
AUDIO LE DA EL MICRÓFONO, EL SECRETARIO ESTÁ HABLANDO, SE 
HACE UNA INTERRUPCIÓN Y LUEGO PUES YA POSTERIOR SE LE DA EL 
MICRÓFONO A LA SÍNDICO LILI PODEMOS APRECIARLO (VIDEO) AQUÍ 
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SE ESTÁ HABLANDO PERO NO ESTÁ TODAVÍA EL MICRÓFONO, 
TODAVÍA NO ESTA ACTIVADO EL MICRÓFONO, SI SE ESTÁ HABLANDO, 
SI SE ALCANZA A ESCUCHAR MUY POCO, PERO MUY MUY POCO HASTA 
QUE AHORITA YA VAMOS A PODER APRECIAR CÓMO LA COMPAÑERA 
LE DA EL MICRÓFONO, AQUÍ YA ESTÁ AGARRANDO EL MICRÓFONO LA 
SÍNDICO Y VAMOS A PODER APRECIAR CÓMO SE ESCUCHA DIFERENTE 
AL MOMENTO DE HABLAR, AHÍ EMPIEZA YA. 
 
--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: ¿SERÍA ESA PARTE?. 
 
--JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ: SI SERÍA EMPEZARÍA REALMENTE 
EN EL ESCRITO ¿PODEMOS PONER EL ACTA POR FAVOR? AQUÍ ESTÁ, 
AQUÍ HAY UNA CLARA DIFERENCIA QUE SE PUEDE APRECIAR QUE SÍ 
VENÍA INSERTADA EN EL ACTA ANTES DE LA MODIFICACIÓN AQUÍ SE 
PUEDE VER QUE ESTÁ INSERTADO ESTE TODO LO QUE SE DIJO EN LA 
SESIÓN QUE ES CUANDO YA TENEMOS EL MICRÓFONO PROPIAMENTE 
EN LA MANO. 
 
--SECRETARIO: BIEN ENTONCES LO ÚNICO QUE PUDIÉRAMOS 
INSERTAR AHÍ ES EL CONTEXTO DE HASTA DONDE SE LE CONCEDIÓ EL 
USO DE LA VOZ A LA SÍNDICO YA CON EL MICRÓFONO LO DEMÁS QUE 
ES INAUDIBLE NO PUDIÉRAMOS INSERTARLO EN EL ACTA. 
 
--JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ: ES CORRECTO, ESTE YA 
POSTERIORMENTE NO SE SI QUIERAN SEGUIR VIENDO LA 
TRANSMISIÓN YA ES TODO LO QUE SE HABLA, YA OBVIAMENTE LA 
SÍNDICO CON EL MICRÓFONO EN LA MANO NO SE SI GUSTARÍAN 
VERLA ¿LA PROYECTAMOS? 
 
--SECRETARIO; SÍ. 
 
--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: ¿QUE PARTE ENTONCES DE LO QUE 
ESTÁ EN AMARILLO SERIA LO QUE QUEDARÍA? ¿O NO QUEDARÍA LO 
QUE ESTÁ EN AMARILLO? 
 
--JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ: NO QUEDARÍA LO QUE ESTÁ EN 
AMARILLO. 
 
--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: OKEY. 
 
--JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ: SERÍA EMPEZANDO REALMENTE 
QUE ES AHORITA LO QUE VAMOS A VER POR FAVOR EL VIDEO. AQUÍ 
POSTERIORMENTE SIGUE LA INTERVENCIÓN DE LA REGIDORA 
ADRIANA BÉJAR, LUEGO SIGUE UNA INTERVENCIÓN DE LA REGIDORA 
MELISSA, LUEGO LA INTERVENCIÓN DEL SECRETARIO, LUEGO LA 
INTERVENCIÓN DELA REGIDORA EDITH Y ASÍ POSTERIORMENTE HASTA 
QUE SE DESARROLLA Y CONCLUYE LA SESIÓN, PERO COMO PUEDEN 
ALCANZAR A APRECIAR Y A ESCUCHAR TODO LO QUE SE DIJO CUANDO 
SE TENÍA EL MICRÓFONO EN LA MANO EN EL USO DE LA VOZ ESTÁ 
DEBIDAMENTE PLASMADO EN EL ACTA. ES CUANTO. 
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--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: ENTONCES NADAMÁS UNA 
PREGUNTOTA ¿ASÍ YA COMO QUEDO REDACTADO ES COMO VA A 
QUEDAR? ¿O VA A HABER ALGUNA SUPRESIÓN DE LO QUE AGREGÓ? 
 
--SECRETARIO: NADAMÁS TENDRÍAMOS QUE RETIRAR SÍNDICO LO 
QUE ES INAUDIBLE, LO QUE NO SE ESCUCHA PORQUE ES AHÍ DONDE 
USTED ESTÁ FUERA DEL USO DE LA VOZ, LO DEMÁS TODO QUEDA 
INSERTO. 
 
--JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ: SI ES CORRECTO TODO LO DEMÁS 
YA QUEDA INSERTO Y LA SEÑALIZACIÓN QUE HIZO AL PRINCIPIO QUE 
FUE LO DE LA FOJA 35 ESTE AQUÍ ESTÁ. 
 
--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: Y LOS INSERTOS. 
 
--JORGE ALBERTO VÁZQUEZ LÓPEZ: AQUÍ ESTÁ SI, PORQUE ESTÁ 
REFIRIENDO QUE ESTA IMPEDIDO ESE FUE UN ESTRACTO QUE SE 
ALCANZÓ A ESCUCHAR ESTABA EN SU DEL MICRÓFNO ESTABA UN 
POQUITO LEJOS, PERO COMO QUIERA YA TENÍA EL MICRÓFONO EN LA 
MANO ASÍ QUE, PUES SI SE TOMA COMO VÁLIDO Y SE PROCEDE A 
INSERTAR EN EL ACTA, LO DEMÁS EN AMARILLO QUE ACABAMOS DE 
APRECIAR EN EL VIDEO SE TENDRÁ QUE DESCARTAR. 
 
--SECRETARIO: BIEN ¿ALGÚN COMENTARIO SOBRE EL ACTA? 
REGIDORA. 
 
--REGIDORA ADRIANA BÉJAR FLORES: SI CON SU PERMISO SEÑOR 
PRESIDENTE, COMPAÑEROS DE CABILDO, EN EL ACTA QUIERO HACER 
LA OBSERVACIÓN Y LA ACLARACIÓN DE QUE EL SECRETARIO DEL 
AYUNTAMIENTO DICE LO SIGUIENTE Y COMO EL DICTÁMEN ES DE 
INGRESO EN ESTA CORRESPONDENCIA POR ESO Y COMO ESTÁ 
CONTROVERTIDO SE TURNA Y SE TOMA EL ACUERDO DE CORRER 
TRARLADO A TODOS LOS MIEMBROS DEL AYUNTAMIENTO PARA SU 
CONOCIMIENTO Y TAMBIÉN SU OPINIÓN EN TANTO SE HAGA ESTO SE 
TURNA AL ÁREA JURÍDICA CORRESPONDIENTE A FIN DE ATENDER 
DICHO ANÁLISIS Y DE SU OPINIÓN JURIDICA, ESTE NO ES UN ACUERDO 
EL PUNTO ES QUE CON EL RESPETO A SU PERSONA Y SUS FUNCIONES 
ES USTED UN FUNCIONARIO QUE TIENE ATRIBUCIONES 
INFORMATIVAS NO RESOLUTIVAS POR LO TANTO NO SE RECONOCE 
COMO ACUERDO ESO QUE EXPRESÓ DE TURNARLO HACIA EL ÁREA 
JURÍDICA, ENTONCES NO TIENE EFECTO ESA EXPRESIÓN NO ES UN 
ACUERDO DE CABILDO. 
 
--SECRETARIO: BIEN ¿ME PODRÍA DAR EL SUSTENTO LEGAL 
REGIDORA?. 
 
--REGIDORA ADRIANA BÉJAR FLORES: SI EN SUS FUNCIONES SE DICE 
QUE ES SOLAMENTE ATRIBUCIÓN INFORMATIVA NO RESOLUTIVAR Y 
NO PUEDE SUSTITUIR FUNCIONES PORQUE LA REPRESENTACIÓN 
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POPULAR LA TIENE EL AYUNTAMIENTO EL CABILDO USTED TIENE 
SOLAMENTE FUNCIONES INFORMATIVAS DE CONDUCIR A PETICIÓN DE 
POR SUPUESTO DEL PRESIDENTE MUNICIPAL PERO NO ATRIBUCIONES 
RESOLUTIVAS. 
 
--SECRETARIO: OKEY, SÍNDICO. 
 
--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: BUENAS NOCHES NUEVAMENTE A 
TODOS, EL FUNDAMENTO QUE SOLICITA A LA COMPAÑERA PUES SUS 
FUNCIONES ESTÁN DELIMITADAS EN EL ARTÍCULO 68 EL CÓDIGO 
MUNICIPAL Y DENTRO DE NINGUNA DE ELLAS SE ENUNCIA LA 
RELATIVA A QUE DE MANERA UNILATERAL EMITA USTED PROPONGA, 
HAGA UNA PROPUESTA Y MUCHO MENOS QUE EMITA UN ACUERDO 
EN LOS TÉRMINOS EN LO QUE LO HIZO, ES ALGO QUE 
CORRESPONDE,ES UNA FACULTAD QUE LE CORRESPONDE A ESTE 
AYUNTAMIENTO NINGUNA DE LAS FACULTADES DEL 68 AUNADO A 
QUE DENTRO DE EL ARTÍCULO  43 DEL REGLAMENTO INTERIOR DE ESTE 
AYUNTAMIENTO EXPRESAMENTE SE SEÑALA QUE EL SECRETARIO 
OCUPARÁ EN LAS SESIONES UN LUGAR AL LADO DEL PRESIDENTE 
MUNICIPAL Y DESDE AHÍ DARÁ CUENTA DE TODOS LOS ASUNTOS 
LEYENDO ÍNTEGROS LOS DICTÁMENES DE LAS COMISIONES  Y DE LOS 
DEMÁS DOCUMENTOS, EN ESE SENTIDO AQUELLA REFERENCIA QUE 
REALIZÓ PUES ME PARECE MUY DESAFORTUNADA  Y NO DEBE DE 
SURTIR NINGÚN EFECTO LEGAL ESE TURNO PRETENDIDO A LA COMO 
SE DIJO EXPRESAMENTE O LITERALMENTE AL ÁREA JURÍDICA 
CORRESPONDIENTE PORQUE ADEMÁS NINGÚN AREA JURÍDICA TIENE 
INGERENCIA EN ALGUNA DETERMINACIÓN QUE HUBIERA SIDO 
ADOPTADA POR UNA COMISIÓN PUES AÚN EN EL SUPUESTO SIN 
CONCEDER QUE EXISTIERA ESA CONTROVERSIA QUE REFIERE QUE NO 
EXISTE PORQUE EL COMPAÑERO REFIRIÓ EXPRESAMENTE Y 
PÚBLICAMENTE ESTAR IMPEDIDO PARA PODER EMITIR UNA 
DETERMINACIÓN CON RESPECTO AL ANÁLISIS O AL RESPECTO AL 
DICTÁMEN AL ASUNTO QUE OCUPABA EL DICTÁMEN RELATIVO A LA 
MODIFICACIÓN DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS, ES DECIIR NI 
SIQUIERA TENDRÍA PORQUE HABER EMITIDO NINGUNA 
DETERMINACIÓN AL RESPECTO ES UNA ESPECIE DE EXCUSA, ES UNA 
ESPECIA DE FALTA DE INTERÉS JURÍDICO A LO MEJOR POR LAS 
CONVICCIONES QUE EL ADUJO, PERO DEBIÓ DE HABERSE ABSTENIDO 
EN TODO CASO DE HABER EMITIDO ALGÚN PRONUNCIAMIENTO Y EN 
ESE SENTIDO PUES NO PUEDE MEDIAR NINGUNA CONTROVERSIA, Y 
REPITO AUN EN EL SUPUESTO SIN CONCEDER QUE EXISTIERA ALGUNA 
CONTROVERSIA NO LE CORRESPONDE AL ÁREA JURÍDICA 
CORRESPONDIENTE COMO USTED ADUJO QUE TENGA 
CONOCIMIENTO DE LA MISMA, YO CONSIDERO QUE NO DEBE DE 
SURTIR NINGÚN EFECTO LEGAL Y DEBE DE ABSTENERSE DE LA 
REMISIÓN DE ESTE DICTÁMEN SINO EN TODO CASO AL ÁREA JURÍDICA 
COMO USTED LO REFIRIÓ DEBE DE SOMETERSE A VOTACIÓN DE 
MANERA DIRECTA A ESTE CABILDO Y ESA ES LA PROPUESTA QUE SE 
HAGO EN ESTE MOMENTO, QUE SEA PUESTO A CONSIDERACIÓN PARA 
VOTACIÓN Y APROBACIÓN EN SU CASO EN LA SIGUIENTE SESIÓN, 
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ENTONCES ESE ES EL PUNTO DE ACUERDO QUE EL DÍA DE HOY YO 
PONGO A CONSIDERACIÓN DE TODOS ESTOS INTEGRANTES DEL 
CABILDO PARA QUE SE RESPETE LA VOLUNTAD DEL CABILDO, PORQUE 
NO PUEDE HABER UNA SUSTITUCIÓN DE FACULTADES PORQUE LA 
VOLUNTAD NO ES UNILATERAL NO ES INDIVIDUAL, LE CORRESPONDE 
A LOS MIEMBROS DE ESTE AYUNTAMIENTO QUE COMO SE DIJO SE 
INTEGRA POR LOS REGIDORES, POR LOS SÍNDICOS  Y POR EL 
PRESIDENTE MUNICIPAL Y HAY QUE REITERAR USTED NO TIENE EL 
CÁRACTER COMO TAL DE NINGUNO DE ESTOS USTED ES EL 
SECRETARIO Y LE CORRESPONDE ASISTIRNOS DENTRO DEL 
AYUNTAMIENTO, ES UNA VOZ INFORMATIVA LA QUE DEBE DE LLEVAR, 
ES CUANTO. 
 
--SÍNDICO ERNESTO AVALOS BUSTOS: MUY BUENAS NOCHES A 
TODOS, CON SU PERMISO SECRETARIO, AQUÍ PARA HACER UN 
COMENTARIO NADAMÁS COMO PARTE TAMBIÉN DE ESTE 
HONORABLE AYUNTAMIENTO, ESTE PROCESO SE FUNDAMENTA LO 
QUE SE ESTÁ COMENTANDO SE FUNDAMENTA EN EL REGLAMENTO 
INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA EN EL ARTÍCULO 40 QUE 
SI  ME PERMITEN LO PUEDO LEER, PARA EL DESEMPEÑO DE SUS 
FUNCIONES LOS INTEGRANTES DE LAS COMISIONES CONTARÁN CON 
EL APOYO DOCUMENTAL Y ADMINISTRATIVO REQUERIDO, EN CASO DE 
NEGATIVA O NEGLIGENCIA LA COMISIÓN ELEVARÁ RECURSOS DE 
QUEJA AL PRESIDENTE MUNICIPAL PARA QUE ACTIVE EL APOYO 
APLICANDO LAS SANCIONES CORRESPONDIENTES, ES NADAMÁS PARA 
DEJARLO ESTE EN ANTECEDENTE Y AQUÍ EN ACTA, MUY BUENAS 
NOCHES. 
 
--SECRETARIO: REGIDOR HINOJOSA. 
 
--REGIDOR HOSÉ MANUEL HINOJOSA HACES: BUENA NOCHES 
SOLAMENTE PARA DARLE IMPORTANCIA AL PUNTO QUE DIJO LA 
DOCTORA SOBRE QUE NINGUNO ACUERDO PUEDE VENIR 
DIRECTAMENTE DEL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, DE HECHO 
COMO LO HABÍA DISCUTIDO CON ELLA YO LLEVO UN  CASI RÉCORD 
IMPECABLE DE TODOS LOS ACUERDOS QUE HEMOS TOMADO EN 
CABILDO CON NÚMERO DE FECHA Y FOLIO Y ESTOY MUY CONSCIENTE 
DE QUE  CUANDO SE DICE QUE HAY UN ACUERDO DEBE DE VENIR POR 
VOTACIÓN O DIRECTAMENTE DE NOSOTROS DEL CABILDO NO PUEDE 
VENIR COMO LO DIJO LA SÍNDICO LILI UNILATERALMENTE DEL 
SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO. 
 
--SECRETARIO: ¿ALGUIEN MÁS? BIEN ME PERMITO HACER LAS 
SIGUIIENTES PRECISIONES QUIZÁS A LO MEJOR POR DESCUIDO NO 
ALCANZAMOS A PONER ATENCIÓN A LOS INICIOS CUANDO EL 
PRESIDENTE ABRE LA SESIÓN Y ME VOY A PERMITIR DAR LECTURA 
PARA PODER CLARIFICAR MI ACTUACIÓN EN ESTE CABILDO COMO 
SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO COMO USTED BIEN LO DICE, A MI 
ME CORRSPONDE PARTICIPAR CON VOZ INFORMATIVA Y ASÍ ME 
CONDUZCO, PERO EN EL INICIO EN EL PREÁMBULO ESTE DE LOS INCIOS 
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CUANDO EL PRESIDENTE ABRE LAS SESIONES DICE BUENAS TARDES, 
COMPAÑEROS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, 
TAMAULIPAS, BIENVENIDOS A ESTA NÚMERO SESIÓN PÚBLICA 
ORDINARIA. TAMBIÉN LES DOY LA BIENVENIDA A TODOS LOS 
CIUDADANOS QUE DAN SEGUIMIENTO A ESTA SESIÓN A TRAVÉS DE 
LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN DIGITALES, Y A NUESTROS AMIGOS 
DE LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN PRESENTES. SIENDO LAS 
TALES HORAS MINUTOS, DEL DÍA, DE TAL DÍA DAMOS INICIO A TAL 
SESIÓN DE CABILDO. EN CONSECUENCIA Y CON FUNDAMENTO EN EL 
ARTÍCULO 44, INCISOS B) Y C), DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL 
AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, TAMAULIPAS, LE CEDO EL USO DE LA 
VOZ AL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, PARA QUE ME ASISTA AL 
PRESIDENTE EN EL DESARROLLO DE LA PRESENTE SESIÓN. OKEY 
AHORA ME VOY A IR AL ARTÍCULO 12 DE LAS FACULTADES DEL 
PRESIDENTE, SON ATRIBUCIONES DEL PRESIDENTE MUNICIPAL 
ADEMÁS DE LAS DISPUESTAS EN EL CÓDIGO MUNICIPAL PARA EL 
ESTADO DE TAMAULIPAS LAS SIGUIENTES Y ME VOY  A IR A LA 
FRACCION B) DICE LA FRACCIÓN B) FACULTAD DEL ALCALDE 
ESTABLECER EL ORDEN DE LOS ASUNTOS QUE DEBAN PONERSE A 
DISCUSIÓN EN LAS SESIONES, ES DECIR ATENDIENDOSE 
PREFERENTEMENTE A AQUELLAS QUE SE REFIERAN A UTILIDAD 
PÚBLICA, ES DECIR NO ES UNA FACULTAD DEL AYUNTAMIENTO, ES 
UNA FACULTAD DEL PRESIDENTE PONER EL ORDEN DE LOS ASUNTOS 
QUE DEBAN PONERSE A DISCUSIÓN, ENTONCES YO CUANDO ESTOY 
ASISTIENDO AL PRESIDENTE ESTOY HABLANDO EN NOMBRE DEL 
PRESIDENTE DE LOS ASUNTOS QUE EL ME INSTRUYE QUE SE DEBAN 
PONER EN DISCUSIÓN DE ACUERDO AL ARTÍCULO 12 DEL 
REGLAMENTO INTERIOR INCISO B). 
 

--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: BUENO YA NADAMÁS PARA 
CONCLUIR PORQUE ES LA TERCERA PARTICIPACIÓN PUES SI BIEN ES 
CIERTO EN SU FRACCIÓN EN LA FRACCIÓN QUE REFIERE EN EL INCISO 
REFIERE COMO TAL QUE USTED DEBE LLEVAR LA CONDUCCIÓN 
PORQUE SE LO DELEGA EL ALCALDE COMO TAL USTED LO QUE ACABA 
DE DECIR EXPRESAMENTE ES SOMETER A DISCUSIÓN, NO FUE 
SOMETIDO A DISCUSIÓN NI A VOTACIÓN, NO FUE SOMETIDO A 
VOTACIÓN Y NO FUE APROBADO EN NINGÚN MOMENTO POR 
MAYORÍA POR ESTE CABILDO, LUEGO ENTONCES NO PUEDE SURTIR 
ESE EFECTO LEGAL, LE AGRADEZCO MUCHO QUE NOS HAYA DADO LA 
LECTURA PUNTUAL DEL ARTÍCULO, GRACIAS. 
 
--SECRETARIO: REGIDORA BÉJAR, SI BIEN PERO NO DICE SOMETER 
UNA FACULTAD DEL PRESIDENTE ES ESTABLECER EL ORDEN DE LOS 
ASUNTOS QUE DEBEN PONERSE A DISCUSIÓN EN LAS SESIONES, ES 
DECIR EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL ME INSTRUYE A MÍ EL ORDEN 
DEL DÍA QUE DEBE PONERSE A DISCUSIÓN EN LAS SESIONES DE 
CABILDO, ES DECIR NO ACTÚO YO A NOMBRE PROPIO O DE MI 
FUNCIÓN SINO A NOMBRE DEL PRESIDENTE MUNICIPAL. REGIDOR 
VANZZINI. 
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--REGIDOR ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA: QUIERO ACLARAR PARA 
VER SI ESTOY EN EL HILO CORRECTO DE LA DISCUSIÓN O DE LA 
ARGUMENTACIÓN CREO QUE ESTE PUNTO SE TRATA 
ESPECÍFICAMENTE SECRETARIO, ALCALDE DEL MOMENTO DE LA 
SESIÓN ANTERIOR DONDE DESPUES DE TU SECRETARIO LEER EN EL 
ORDEN DEL DÍA DE LECTURA DE CORRESPONDENCIA NOS INFORMAS 
SOBRE EL DICTÁMEN DE LA COMISIÓN QUE INTEGRAN LA SÍNDICO 
UNO Y EL SÍNDICO NÚMERO DOS REFERENTE A LA MODIFICACIÓN QUE 
SOLICITAN DEL PRESUPUESTO ¿VERDAD? ENTONCES TÚ DICES 
RECIBIMOS EL DICTÁMEN Y ESTE CREO QUE HAY UNA INTERVENCIÓN 
DE PARTE DEL SÍNDICO Y POSTERIORMENTE TU MENCIONAS SE 
TURNARÁ A LA CONSEJERÍA JURÍDICA DEL MUNICIPIO Y AHÍ ES DONDE 
INICIA EL DEBATE AQUÍ EN LA SESIÓN LA ARGUMENTACIÓN Y YO 
RECUERDO QUE EN REPETIDAS OCASIONES LA SÍNDICO PREGUNTÓ 
QUIEN ES EL INTEGRANTE DEL AYUNTAMIENTO PRECISAMENTE O SEA 
SEÑALANDO QUE NO ERA UNA FACULTAD TUYA QUE SI ALGUN 
INTEGRANTE DEL AYUNTAMIENTO ESTABA PIDIENDO QUE SE 
TURNADA A LA CONSEJERÍA JURÍDICA ENTENDIÉNDOSE POR 
INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL ALCALDE, LOS DOS SÍNDICOS Y 
LOS VEINTIÚN REGIDORES LA ACLARACIÓN QUE ESTÁS HACIENDO TÚ 
AHORITA ENTIENDO LA HACES Y NOS COMUNICAS QUE ESE 
INTEGRANTE QUE ESTABA PIDIENDO SE TURNARA A LA CONSEJERÍA 
JURÍDICA ES EL ALCALDE. 
 
--SECRETARIO: ES CORRECTO. 
 
--REGIDOR ALFREDOR VANZZINI AGUIÑAGA: O SEA EL ALCALDE PIDIÓ 
COMO INTEGRANTE DEL AYUNTAMIENTO QUE ESE DICTÁMEN SE 
REMITIERA A LA CONSEJERÍA JURÍDICA PARA QUE EMITA UNA OPINIÓN 
NORMATIVA, ESO ES LO QUE PORQUE EN REPETIDAS OCASIONES EN 
LA SESIÓN DE CABILDO LA SÍNDICO SI PREGUNTÓ QUIEN ES EL 
INTEGRANTE DEL AYUNTAMIENTO QUE ESTÁ PIDIENDO ESO Y EN ESE 
MOMENTO NO SE CONTESTÓ, PERO AHORITA ESTÁS DICIENDO QUE ES 
ASÍ. 
 
--SECRETARIO: ES ASÍ DE ACUERDO AL ARTÍCULO 12 INCISO B), 
PORQUE PERDÓN ADELANTE DOCTORA. 
 
--REGIDORA ADRIANA BÉJAR FLORES: SI ESTE ESQUE 
INDEPENDIENTEMENTE DE LA INTERPRETACIÓN QUE NO ES FIEL DE LO 
QUE ESTÁ SEÑALANDO EL COMPAÑERO VANZZINI EL PUNTO ES QUE 
EL PRESIDENTE MUNICIPAL FORMA PARTE DEL AYUNTAMIENTO Y 
PARA QUE TENGA VALIDEZ UN ACUERDO TIENE QUE SER VOTADO POR 
EL AYUNTAMIENTO. AQUÍ NO HUBO NINGUNA VOTACIÓN. 
 
--SECRETARIO: ES CORRECTO. 
 
--REGIDORA ADRIANA BÉJAR FLORES: ENTONCES NO HAY TAL. 
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--SECRETARIO: SI PERDÓN ¿CONCLUYÓ REGIDORA? 
 
--REGIDORA ADRIANA BÉJAR FLORES: SI ES CUANTO. 
 
--SECRETARIO: NO SE ENLISTÓ COMO PUNTO DE ACUERDO REGIDORA, 
SE ENLISTÓ COMO CORRESPONDENCIA O SEA EN EL ORDEN DEL DÍA 
NO VIENE COMO PUNTO DE ACUERDO NI ESTÁ A CONSIDERACIÓN 
PARA VOTACIÓN. SI PERDÓN REGIDOR HINOJOSA HABÍA SOLICITADO 
PRIMERO LA PALABRA Y LUEGO EL REGIDOR BENITES. 
 
--REGIDOR ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA: PERDÓN NO QUIERO 
BRINCARME EL ORDEN QUE ESTÁN ESTABLECIENDO PARA EL USO DE 
LA VOZ PERO NO HABÍA CONCLUIDO VAYA ES QUE HAY BASTANTES 
COSAS QUE SE TIENEN QUE IR ACLARANDO PARA EL CORRECTO 
MANEJO DE LAS SESIONES PORQUE EN EL USO DE LA VOZ YO HAGO 
UN CUESTIONAMIENTO, ME DAS UNA RESPUESTA Y PUEDE VENIR UNA 
RESPUESTA ME EXPLICO ENTONCES SI ME CORTAN LA IDEA LUEGO SE 
ME VA EL HILO NO, O SEA CON ESTA ACLARACIÓN QUE HACE EL 
ALCALDE O SEA QUE EL ERA ESE PORQUE EN REPETIDAS OCASIONES 
LILI LO PIDIÓ QUIÉN ES O SEA LA SÍNDICO PERDÓN POR LA CONFIANZA 
LICENCIADA ESTE LA SÍNDICO EN REPETIDAS OCASIONES DIJO QUIEN 
ES ESE INTEGRANTE QUE ESTÁ PIDIENDO QUE SE TURNE A LA 
CONSEJERÍA Y NO SE CONTESTÓ SI TU ME DICES Y AQUÍ EN PRESENCIA 
DEL ALCALDE QUE FUE EL EL QUE PIDIÓ QUE SE TURNARA PUES BUENO 
AQUÍ DE FRENTE ESTA DICIENDO QUE ÉL FUE, ENTONCES ESTE SE 
TOMA COMO CIERTO LO QUE ESTÁN DICIENDO EN ESTE MOMENTO 
VERDAD, YO NO VOY A PONER EN TELA DE DUDA LO QUE EL ALCALDE 
ESTÁ DICIENDO PERO SI CREO QUE HAY QUE TENER MUY PRECISO Y 
ESCLARECER DE MANERA PUNTUAL ESTE EL USO DE LA VOZ O LOS 
ALCANCES ALCALDE PORQUE SI PLENAMENTE EL SECRETARIO CUENTA 
CON TU RESPALDO DE QUE LO QUE ÉL HABLE EN UNA SESIÓN DE 
CABILDO ES PRECISAMENTE LO QUE TÚ INTENTAS COMUNICAR DIGO 
ESTÁ BIEN NADAMÁS ES QUE ES UNA MUCHA CONFIANZA VERDAD.  
 
--SECRETARIO: ¿CONLCUYÓ?. 
 
--REGIDOR: ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA: SI, SI YA CONCLUÍ. 
 
--ALCALDE: A VER LA COMUNICACIÓN ESTA VENIMOS CABILDEANDO 
DESDE QUE VENIMOS CAMINANDO TENEMOS REUNIONES PREVIAS 
NOSOTROS EH, DE ESA PARTE NO TE PREOCUPES EH LA PARTE DE LA 
CONFIANZA EH SI LA HAY PERO PORQUE VIENE CABILDEADA Y 
VENIMOS DE UNA REUNIÓN PREVIA, EN ESA PARTE NO TE PREOCUPES 
REGIDOR. 
 
--SECRETARIO: REGIDOR HINOJOSA. 
 
--REGIDOR JOSÉ MANUEL HINOJOSA HACES: TENGO UNA DUDA 
BASTANTE PERTINENTE, DADO QUE INGRESÓ COMO 
CORRESPONDENCIA Y ES UNA PETICIÓN PARA QUE SE VAYA EL 
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ASUNTO AL JURÍDICO ¿EN QUE MOMENTO NOSOTROS COMO 
CABILDO APROBAMOS O RECIBIMOS ESTO O MANDAMOS ESTO A 
CORRESPONDENCIA ESO ES  COMO LO MÁS IMPORTANCIA SI SE 
MANDA A CORRESPONDENCIA CON NOSOTROS PARA QUE DE AHÍ 
VAYA AL JURÍDICO PARA QUE SE ACLARE LA COMO SE LLAMA,  LA 
CONTROVERSIA CONSTITUCIONAL DE HECHO QUIERO SABER  EN QUE 
PUNTO NOSOTROS TENEMOS INGERENCIA DE DECIR NOSOTROS NO 
ESTAMOS DE ACUERDO EN QUE SE VAYA AL JURÍDICO, YA ESTÁ EN 
CORRESPONDENCIA, SE VA A VOTAR EN LA SIGUIENTE SESIÓN O 
VAMOS A PONER PORQUE ESTÁ EN CORRESPONDENCIA EN TEORÍA 
DEBERÍAMOS ABORDARLO EN LA SIGUIENTE SESIÓN ¿CUÁNDO 
VAMOS A HABLAR  DE ESO? NOSOTROS COMO ÓRGANO COLEGIADO 
TENEMOS VOZ Y VOTO EN EL SENTIDO DE QUÉ VA Y QUÉ NO VA. 
 
--SECRETARIO: PERDÓN, ¿CONCLUYÓ REGIDOR? REGIDOR BENITES, 
PERDÓN REGIDORA BÉJAR USTED YA CONCLUYÓ SU TERCERA 
PARTICIPACIÓN. 
 
--REGIDOR JOSÉ MERCEDES BENITES RODRÍGUEZ: A VER YO 
NADAMÁS QUISIERA CONTEXTUALIZAR SI BIEN ES CIERTO TENEMOS 
UNA COMISIÓN, VOY A DECIR COMO VANZZINI ME QUITAN LA IDEA, 
CONTEXTUALIZANDO ME REGRESO SE SUPONE QUE TENEMOS UN 
DICTÁMEN DE UNA COMISIÓN QUE SE PRESENTÓ AQUÍ, EL DEBATE O 
LO QUE NO ESTÁ CLARO ES QUE ESA COMISIÓN NO SE PUSO DE 
ACUERDO NO SE VOTÓ PARA QUE ESE DICTÁMEN SEA POSITIVO O 
NEGATIVO O SE DESECHA Y POR ELLO LA SUGERENCIA O LA SOLICITUD 
O EL ACUERDO QUE DICEN QUE NO ES CORRECTO PERO QUE SE TURNÓ 
A JURÍDICO ES PARA QUE NOS AYUDE A TODOS A CONTEXTUALIZAR Y 
SABER SI ESTAMOS DENTRO DEL ÓRDEN JURÍDICO Y QUE 
CORRESPONDE QUE ES A DONDE QUEREMOS LLEGAR AL FINAL, NO SE 
TRATA DE QUE YA LO TENEMOS QUE METER A VOTACIÓN MAÑANA, 
YO NO LE VEO NINGÚN INVONVENIENTE DE QUE EL JURÍDICO DE SU 
OPINIÓN ME AYUDA, ME LO PERMITE Y YA EN LA PROXIMA SESIÓN 
TENDREMOS LA VOTACIÓN QUE CORRESPONDA, PERO CUAL ES EL 
DEBATE DE QUE ALGUIEN NOS DÉ UNA OPINIÓN JURÍDICA AL 
RESPECTO PORQUE EL TEMA ES QUE NI ELLA TIENE EL VOTO DE 
CALIDAD NI EL Y NO ESTÁ EL DICTÁMEN CORRESPONDIENTE O EN SU 
CASO NOS DIGA QUE PROCESO DEBA TENER  YA PRECISANDO PARA 
QUE SE TENGA EL DICTÁMEN CORRESPONDIENTE, ES A DONDE 
QUEREMOS LLEGAR Y SE PRESENTE AL ACUERDO PARA LA VOTACIÓN, 
ES CUANTO. 
 
--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS REGIDOR HINOJOSA. 
 
--REGIDOR JOSÉ MANUEL HINOJOSA HACES: ESQUE PRINCIPALMENTE 
ESO ES LO IMPORTANTE NO ES UN VOTO EN CONTRA Y UNO A FAVOR 
LO QUE CREA LA CONTROVERSIA, ES UNA ABSTENCIÓN Y UN VOTO EN 
CONTRA ENTONCES LA ABSTENCIÓN SE CONSIDERA COMO QUE NO 
HAY NINGÚN VOTO POR ENDE SI SE VOTA EN NEGATIVO GANA EL 
VOTO NEGATIVO ESO ES COMO SE MANEJA EN LAS COMISIONES SI EL 
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HUBIERA VOTADO A FAVOR EH COMO PROFUNDAMENTE O 
CONTEXTUALMENTE PUES SI HAY UNA CONTROVERSIA Y HAY UN 
VOTO A FAVOR Y UNO EN CONTRA PERO LO QUE LO HACE ESTO MUY 
IMPORTANTE ES QUE FUE UNA ABSTENCIÓN DE VOTO. 
 
--REGIDOR JOSÉ MERCEDES BENITES RODRÍGUEZ:  EN ATENCIÓN A LO 
QUE MENCIONAS Y NO ES NADA PERSONAL ¿ERES ABOGADO? OKEY, 
ENTONCES PORQUE NO CONSULTAMOS CARAJO QUE NOS DIGA 
ALGUIEN SI Y YO ESTARÍA DE ACUERDO LO QUE NOS DICTE CON 
FUNDAMENTO LEGAL PUES ADELANTE POR ESO SI LO MENCIONAS Y 
ES CORRECTO Y ES RESPETABLE TU OPINIÓN PERO POR ESO MI 
SENTIDO COMÚN ME DICE CONSULTÉMOSOLO Y QUE NOS DÉ SU 
OPINIÓN Y EN FUNCIÓN DE ELLO VOTAMOS, ESE ES MI, ES CUANTO. 
 
--SECRETARIO: BIEN REGIDOR VANZZINI. 
 
--REGIDOR ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA: EL DICTÁMEN DE LA 
COMISION QUE INTEGRAN LOS DOS SÍNDICOS DE LO QUE LEÍMOS EN 
EL DICTÁMEN AHÍ NO OBRA LA PARTICIPACIÓN DEL SEGUNDO SÍNDICO 
PORQUE ÉL NO ASISTIÓ O NO QUISO INSERTAR EN EL ACTA DE ESA 
COMISIÓN DEL DICTÁMEN ESTE LO QUE ÉL QUERÍA MANIFESTAR O NO 
QUISO PARTICIPAR LUEGO ESE DÍA DE LA SESIÓN DIO UN 
POSICIONAMIENTO Y MENCIONÓ LA PARTE QUE SE SENTÍA IMPEDIDO 
O ESTABA IMPEDIDO DIGO A LO MEJOR NO SOY PRECISO CON LO QUE 
ÉL CITO ESTOY y PARA LA GENTE QUE ME ESTÁ VIENDO EN LA 
TRANSMISIÓN ESTOY SOBRE EL TELÉFONO PORQUE ESTOY ENTRE EL 
REGLAMENTO INTERIOR DEL MUNICIPIO Y EL CÓDIGO MUNICIPAL, O 
SEA ESTAMOS INMERSOS EN LA DISCUSIÓN NO, LEO EL 40 QUE CITÓ 
ESTA BIEN DICE QUE LOS INTEGRANTES DE UNA COMISIÓN PUEDEN 
HACERSE DEL AUXILIO DE HERRAMIENTAS Y BLA,BLA,BLA, NO 
ENTIENDO QUE LE MENCIONÓ POR EL TEMA DE LA OPINIÓN PERO 
TAMPOCO LO ACLARA BIEN EL SÍNDICO O SEA CUAL ES LA INTENCIÓN 
DE SUS PARTICIPACIONES Y SI NO ESTABA DE ACUERDO EN EL 
DICTÁMEN NEGATIVO QUE EMITE LA SÍNDICO PUES QUE LO ASIENTE 
AHÍ Y LUEGO EN LA SESIÓN ANTERIOR ALCALDE Y SECRETARIO HUBO 
UNA PREGUNTA EXPRESA ¿QUIÉN ES EL INTEGRANTE DEL 
AYUNTAMIENTO QUE ESTÁ PIDIENDO ESO? ENTONCES AHORITA EL 
ALCALDE ESTÁ HACIENDO LA ACLARACIÓN QUE EL ERA  COMO 
INTEGRANTE DEL AYUNTAMIENTO QUE ES COMO ALCALDE QUIEN 
HABÍA PEDIDO ESE CRITERIO NORMATIVO, ESTA BIEN Y LO DIGO POR 
LO QUE DICE BENITES DE QUE A EL COMO REGIDOR LE INTERESA LA 
OPINIÓN NORMATIVA QUE PUEDE EMITIR LA CONSEJERÍA JURÍDICA Y 
LA CONSEJERÍA JURÍDICA ESTÁ PARA INTERVENIR EN LOS ASUNTOS 
QUE TENGA QUE VER EL ALCALDE  Y AUXILIAR EN TODO ESE TEMA ESTA 
BIEN O SEA UNA OPINIÓN NORMATIVA CAE BIEN YO NADAMÁS SI ME 
DESESPERA UN POCO LA VERDAD COMO INTEGRANTE DEL 
AYUNTAMIENTO QUE TENGAMOS QUE HACER TODO ESTE SHOW Y 
PÚBLICO ADEMÁS DE ANDAR HACIENDO LAS REMENDAS Y LAS 
CORRECCIONES Y ES QUE QUISO DECIR ESTO Y O SEA YO TAMBIÉN Y 
NO QUIERO SONAR SOBERBIO NO ESTOY PARA ANDARLE 
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ARREGLANDO LA PLANA AL SEGUNDO SÍNDICO PORQUE EN SU 
MOMENTO NO PLASMÓ EN EL DICTÁMEN LO QUE TENÍA QUE 
PLASMAR Y EN SU MOMENTO EL NO PORQUE EN LA SESIÓN DE 
CABILDO EL HUBIERA DICHO A VER YO NO ESTOY CONTENTO PORQUE 
NADAMÁS SOMOS DOS Y NO ESTOY DE ACUERDO Y YO ESTOY  
PIDIENDO LA INTERVENCIÓN DE LA CONSEJERÍA JURÍDICA TAMBIÉN 
COMO MIEMBRO DE LA COMISIÓN, SI EL LO HACE ASÍ Y EN BASE A 
ARGUMENTOS Y REGLAMENTOS Y DEMÁS ESTOY DE ACUERDO PERO 
ESTAMOS EN UNA SESIÓN POSTERIOR ARREGLANDO TODO ESO Y 
BUSCANDO LO QUE EL SÍNDICO QUISO DECIR, ESO Y CON EL RESPETO 
DE TODOS NO ESTOY DE ACUERDO, HAY QUE SER MÁS 
PROFESIONALES EN LA CHAMBA ESTE Y BUENO LA PRINCIPAL 
CONTROVERSIA QUE ERA CUAL ERA EL INTEGRANTE QUE HABÍA 
PEDIDO LA INTERVENCIÓN DE LA CONSEJERÍA JURÍDICA YA SE ACLARÓ 
QUE FUE EL ALCALDE, ESTE EN ESE SENTIDO YO NO TENDRÍA, VAYA YA 
SE ACLARÓ QUIEN FUE EL INTEGRANGE DEL AYUNTAMIENTO Y PUES 
COMO DICE BENITES SI SE EMITE, AHORA HACER LA ACLARACIÓN ES 
UNA OPINIÓN NORMATIVA VERDAD DE LA CONSEJERÍA JURÍDICA, DE 
NINGUNA MANERA ESA OPINIÓN NORMATIVA QUE LE PODRÁ DAR LUZ 
A LOS QUE TENGAN DUDAS ESTE QUIERE DECIR QUE SEA OBLIGATORIA 
QUE LA OBSERVEMOS, ES UNA OPINIÓN NORMATIVA QUE LA 
CONSEJERÍA JURÍDICA VA A EMITIR TAMBIÉN HACIENDO ESA 
ACLARACIÓN, ES CUANTO. 
 
--SECRETARIO: BIEN YA NADAMÁS PARA CONCLUIR MI PARTICIPACIÓN 
EN ESTE TEMA QUIERO VOLVER A DEJAR CLARO ALGO, EL ALCALDE 
COMO MIEMBRO DEL AYUNTAMIENTO ES QUIEN TIENE LA POTESTAD 
PARA ESTABLECER EL ORDEN DE LOS ASUNTOS QUE SE DEBAN DE 
ENLISTAR EN EL ORDEN DEL DÍA, A PREGUNTA EXPRESA DEL REGIDOR 
HINOJOSA ¿ENTONCES CUANDO NOSOTROS PODEMOS? EN LAS 
SIGUIENTES PARTICIPACIONES CADA REGIDOR TIENE EL DERECHO DE 
ACUDIR A LA SECRETARÍA DEL AYUNTAMIENTO A SOLICITAR SE 
ENLISTE UN TEMA Y ES AHÍ PRECISAMENTE CUANDO SE PUEDE 
SUSTANCIAR LOS TEMAS QUE QUEDARON PENDIENTES EN SESIONES 
PASADAS O BIEN AGENDAR NUEVOS TEMAS. REGIDORA. 
 
--REGIDORA MELISSA JAYTZEL MIRELES ESCOBEDO: QUE TAL BUENAS 
TARDES A MI ME CAUSA RUIDO EL ENTENDER COMO DIGO YO 
ENTIENDO ENTRE TODOS LA CONFIANZA QUE SE TIENEN ENTRE 
USTEDES Y LA PALABRA Y EL VALOR QUE TIENE LA PALABRA DE 
NUESTRO ALCALDE SIN EMBARGO ME CAUSA RUIDO QUE EN EL ACTA 
DE LA SESIÓN ANTERIOR NO QUEDÓ ASENTADO QUE LA PETICIÓN 
HABÍA SIDO POR PARTE DEL ALCALDE QUE AHORA VENGA Y SE DIGA 
OTRA PUES BUENO VALE A LA PALABRA Y A LA ACLARACIÓN PERO 
ENTONCES SE TENDRIA QUE REPETIR NO EL PROCEDIMIENTO PARA 
QUE QUEDARA ASENTADO QUE LA PETICIÓN FUE POR PARTE DEL 
ALCALDE PORQUE EN TODO CASO EN LA ANTERIOR QUEDA EN DUDA, 
O SEA NO QUEDÓ ASENTADO EN EL ACTA PUES LO QUE TRATO DE 
DECIR NO SE A CONSIDERACIÓN DE MIS COMPAÑEROS QUE OPINEN. 
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--SECRETARIO: PERDÓN ¿CONCLUYÓ REGIDORA?. 
 
--REGIDORA MELISSA:  SI YA. 
 
--SECRETARIO: NO ES QUE OTRA VEZ, LA POTESTAD  O A QUIEN LE 
CORRESPONDE ARMAR EL ORDEN DEL DÍA DE ACUERDO AL ARTÍCULO 
12 DEL REGLAMENTO INTERIOR ES AL PRESIDENTE MUNICIPAL ES A EL 
A QUIEN LE CORRESPONDE ARMAR EL ORDEN DEL DÍA, EL DIRIGE EL 
DESPACHO DE LOS ASUNTOS DE LOS QUE SE TIENEN QUE ATENDER 
AQUÍ DE ACUERDO A LO QUE DICE EL ARTÍCULO 12 FRACCIÓN INCISO 
B) VUELVO A LO MISMOS ESTABLECER EL ORDEN DE LOS ASUNTOS 
QUE DEBAN PONERSE A DISCUSIÓN EN LAS SESIONES ATENDIENDOSE 
PREFERENTEMENTE AQUELLOS QUE SE REFIERAN A UTILIDAD 
PÚBLICA, TERMINO REGIDOR AHORITA LE CEDO EL USO DE LA VOZ, ES 
DECIR A QUIEN LE CORRESPONDE ARMAR EL ORDEN DEL DÍA ES AL 
SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL, SI UN REGIDOR, UN MIEMBRO DEL 
AYUNTAMIENTO, SÍNDICO, REGIDOR O EL PROPIO ALCALDE QUIEREN 
ESTABLECER UN PUNTO EN EL ORDEN DEL DÍA TIENEN DE ACUERDO AL 
REGLAMENTO EL DERECHO DE IRLO A REGISTRAR A LA SECRETARÍA 
DEL AYUNTAMIENTO PARA QUE SE ENLISTE EN EL ORDEN DEL DÍA Y SE 
PONGA A DISCUSIÓN YA SEA EN ACUERDO, COMO PUNTO DE 
ACUERDO O EN CORRESPONDENCIA DE ACUERDO AL ORDEN DEL DÍA 
PERO ES UNA POTESTAD DEL ALCALDE ENLISTAR A TRAVÉS DEL 
SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA.  
PERDÓN LE CORRESPONDIA EL USO DE LA VOZ AL REGIDOR SILVA Y LE 
REGRESO EL USO DE LA VOZ. 
 
--REGIDOR ENRIQUE ALEJANDRO SILVA HERNÁNDEZ: PERDÓN 
COMPAÑERA DISCULPE, CON EL PERMISO DEL ALCALDE NADAMÁS 
QUEREMOS APORTAR VERDAD BREVEMENTE QUE LA REALIDAD ES 
QUE DURANTE LA PARTICIPACIÓN SE PREGUNTO EN REITERADAS 
OCASIONES  Y FUE ALGO QUE SE DEBIÓ HABER ACLARADO EN ESA 
SESIÓN PARTICULAR LA REALIDAD ES QUE VARIOS REGIDORES 
INCLUYÉNDOME EXPRESAMOS NUESTRA VOZ  E HICIMOS VER QUE NO 
ESTABAMOS DE ACUERDO CON QUE SE TURNARA A LA CONSEJERÍA 
JURÍDICA Y QUE ERA UN ASUNTO QUE DEBÍA DIRIMIRSE 
ESPECÍFICAMENTE A TRAVÉS DEL CABILDO, A SU VEZ DENTRO DEL 
CÓDIGO MUNICIPAL TAMBIÉN SE ESTABLECE QUE ES OBLIGACIÓN DEL 
SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO LEER TAL CUAL ESTÁN LOS 
DICTÁMENES DE LAS COMISIONES, COSA QUE NO SE LLEVÓ A CABO,  
COSA QUE PEDIMOS QUE SE LLEVARA A CABO PARA CUMPLIR EL 
PROTOCOLO COMO DEBE DE SER Y QUE SEGUIMOS SOLICITANDO QUE 
EL CABILDO VOTE PARA DIRIMIR ESTA CIRCUNSTANCIA AL FINAL DEL 
DÍA TODA ESTA CONTROVERSIA TIENE UN TRASFONDO UNA 
JUSTIFICACIÓN VERDAD DE AMBAS PARTES QUE NOSOTROS DEBEMOS 
DE ANALIZAR Y QUE NOSOTROS ESTAMOS PIDIENDO ANALIZAR 
VERDAD, HASTA AQUÍ MI PARTICIIPACIÓN. 
 
--SECRETARIO: REGRESAMOS CON LA REGIDORA MELISSA MIRELES. 
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--REGIDORA MELISSA JAYTZEL MIRELES ESCOBEDO: GRACIAS, SI 
ABONANDO UN POCO TAMBIÉN A LO QUE DICE EL COMPAÑERO CREO 
QUE LO IMPORTANTE ES QUE LA CIUDADANÍA QUE NOS VE A TRAVÉS 
DE LOS MEDIOS DIGITALES Y TAMBIÉN QUE NOS ACOMPAÑAN EN LAS 
SESIONES TENGAN CLARAS Y CLARO TODA LA INFORMACIÓN Y TODOS 
LOS TEMAS QUE DISCUTIMOS SIN QUE HAYA DUDA PUES DE DONDE 
VIENE Y DE QUE SE TRATA ENTONCES SÍ SECUNDO UN POCO LA 
PARTICIPACIÓN DE MI COMPAÑERO ABONANDO QUE ES IMPORTANTE 
PORQUE LO PREGUNTAMOS AQUÍ ENFRENTE DE TODOS ESTA INCLUSO 
EN EL VIDEO EN VIVO QUE SE TRANSMITIÓ A TRAVÉS DE LA PÁGINA LO 
PREGUNTARON EN DIFERENTES OCASIONES DE QUE QUIEN DE QUIEN 
VIENE NO O QUE QUIEN COMO CUANDO DONDE Y LA RESPUESTA DE 
USTED SECRETARIO DISCULPEME PUES FUE LA MISMA, ENTONCES 
QUE AHORITA SE TOQUE UN TEMA DEL MISMO Y LA RESPUESTA SEA 
DIFERENTE PUES SI CAUSA UN POCO DE CONFUSIÓN NO NADAMÁS 
PARA LA CIUDADANÍA, SINO TAMBIÉN PARA LAS Y LOS COMPAÑEROS 
REGIDORES, ES CUANTO. 
 
--SECRETARIO: SI BIEN, YA NADAMÁS OTRO TEMA, PARA ESO 
PRECISAMENTE SE CONVOCAN A LAS REUNIONES PREVIAS CON EL 
PROPÓSITO DE TOMAR EN CUENTA LAS OPINIONES DE USTEDES PARA 
VER LOS PUNTOS QUE SE DEBAN DE LISTAR EN EL ORDEN DEL DÍA Y EN 
ESE SENTIDO BUENO PUES SIEMPRE SE HACEN LAS CONVOCATORIAS 
PREVIAS PARA REUNIRNOS Y AHÍ SE LES DA LECTURA A LOS PUNTOS 
DEL ORDEN DEL DÍA QUE SE VA A TOCAR EN LA SESIÓN Y TODAVÍA 
USTEDES TIENEN UN MARGEN PARA PODER ESTE ENLISTAR PUNTOS A 
TRATAR, AHÍ BÁSICAMENTE SIEMPRE HA SIDO MUY TRANSPARENTE Y 
BÁSICAMENTE ES COMO SIEMPRE HEMOS TRABAJADO Y BUENO PUES 
ESTÁ EN EL REGLAMENTO Y ESTÁ EN EL CÓDIGO. 
 
--REGIDOR ENRIQUE ALEJANDRO SILVA HERNANDEZ: TIENE USTED 
RAZÓN SECRETARIO CON SU PERMISO SI ANALIZAMOS PARTE DE ESTE 
ASUNTO EN UNA SESIÓN PREVIA Y DENTRO DE LA SESIÓN PREVIA 
REITERAMOS QUE NO ERA NECESARIO QUE SE COMPARTIERA A LA 
CONSEJERÍA JURÍDICA Y QUE ANALIZARAMOS NOSOTROS COMO 
CUERPO EDILICIO, AL FINAL DEL DÍA LA CONSEJERÍA JURÍDICA NO 
PUEDE EMITIR UNA DELIBERACIÓN DE CÓMO SE TIENE QUE RESOLVER 
PORQUE PARA ESO ESTAMOS NOSOTROS PARA ESO ES ESTE CUERPO 
EDILICIO ES DE NUESTRA COMPETENCIA CONOCER Y ARGUMENTAR E 
INFORMAR VERDAD PERO NOSOTROS QUE QUEDE CLARO VERDAD 
QUE EN LAS SESIONES PREVIAS EXTERNAMOS NUESTRA FORMA DE 
PENSAR Y LA MANERA EN LA QUE QUEREMOS LLEVAR A CABO EL 
PROCESO VERDAD COMO DEBE SER, CON SU PERMISO. 
 
--SECRETARIO: MUY BIEN REGIDOR DANIEL. 
 
--REGIDOR DANIEL ALEXANDRO PÉREZ VÁZQUEZ: A VER BUENO YO 
QUISIERA REITERAR PARA DEJAR DE DARLE VUELTAS AL ASUNTO O 
BUENO DARLE LAS VUELTAS NECESARIAS PERO DEJAR DE HABLAR 
TANTO AL AIRE ESTE CON TODO EL RESPETO NO DIGO QUE LO DEMÁS 
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HAYA SIDO AL AIRE, ESTE ¿QUÉ SENTIDO SE LE VA A DAR ENTONCES A 
ESTE PROBLEMA? O SEA LO QUE DICTÓ ENTONCES LA CONSEJERÍA 
¿ESO ES ORIENTADOR O ES RESOLUTIVO, SE VA A VOTAR EN LA 
PRÓXIMA SESIÓN?  PORQUE DIGO BUENO AQUÍ EL DESCONTENTO ES 
DE VARIOS NO, O SEA NO QUEREMOS QUE ESTO LLEVE EL CAUCE QUE 
ESTÁ LLEVANDO, ¿QUE LO QUEREMOS VOTAR O ES LO QUE ESTÁ 
PROPONIENDO EL CABILDO A VOZ DE MUCHOS DE LOS REGIDORES 
AQUÍ PRESENTES VERDAD, SI SE TIENE QUE HACER ALGÚN PROCESO 
JURÍDICO PUES BUENO LO PODEMOS VOTAR EN LA SIGUIENTE SESIÓN 
NO SE SI SE PUEDA O NO Y SI NO PUES YA A VOTARLO AHORITA O NO 
SE VERDAD PERO YA HAY QUE DARLE UN CAUCE A ESTO PUES PARA 
DARLE UNA SOLUCIÓN, ES CUANTO.  
 
--SECRETARIO: ¿ALGUIEN MÁS? ESTE SÍ EFECTIVAMENTE 
PRECISAMENTE PARA ESO SE ENVIÓ A CONSEJERÍA JURÍDICA PARA 
QUE EMITA SU OPINIÓN, NO ES UN TEMA RESOLUTIVO, ES UNA 
OPINIÓN JURÍDICA PARA QUE NOS DE LA RUTA EL TRATAMIENTO A 
SEGUIR PARA EL ASUNTO. REGIDOR MARÍN. 
 
--REGIDOR HUMBERTO MARÍN ESTRADA MEDINA: BUENAS NOCHES, 
ENTONCES MI PREGUNTA ES ¿YA LO ENVIARO SECRETARIO? 
 
--SECRETARIO: ¿PERDÓN? 
 
--REGIDOR HUMBERTO MARÍN ESTRADA MEDINA; USTED COMENTA 
QUE YA SE ENVIÓ A LA CONSEJERÍA JURÍDICA. 
 
--SECRETARIO: SI YA. 
 
--REGIDOR HUMBERTO MARÍN ESTRADA MEDINA: ¿YA SE ENVIÓ? 
 
--SECRETARIO: SI 
 
--REGIDOR HUMBERTO MARÍN ESTRADA MEDINA: NO ES TODO. 
 
--SECRETARIO: ¿ALGUIEN MÁS PARA ESTE TEMA? BIEN. PASAREMOS 
AL PUNTO TRES DEL ORDEN DEL DÍA. 
  
3.-- SECRETARIO: INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, TODA VEZ QUE 
EL ACTA DE LA DECIMONOVENA SESIÓN ORDINARIA DEL 
AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EL DÍA 25 DE MARZO DE DOS MIL 
VEINTICINCO TODA VEZ QUE EL ACTA FUE PUESTA A SU 
CONSIDERACIÓN PARA SU LECTURA, REVISIÓN Y CORRECCIÓN 
PASAMOS A SU VOTACIÓN.  

 

QUIENES ESTEN POR LA AFIRMATIVA, FAVOR DE MANIFESTARLO. 
 
UNANIMIDAD. 
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---ALCALDE: CHÉCALO SI FUE POR UNANIMIDAD, AHÍ NO ME QUEDO 
CLARO. 
 
--SECRETARIO: PERDÓN ESTAMOS EN LA DISPENSA DE LA LECTURA, 
PASAMOS A NO PERO NOS VAMOS A IR YA A LA DIRECTA PORQUE LA 
LECTURA AQUÍ YA SE HIZO, O SEA SE HIZO LA CORRECCIÓN, 
REALMENTE YA NO OCUPAMOS DISPENSAR LA LECTURA PORQUE SE 
DIO LECTURA AL ACTA, ENTONCES YA PASAMOS DIRECTAMENTE A LA 
VOTACIÓN Y FUE POR UNANIMIDAD. 
 
 

 

(  22  ) VOTOS A FAVOR. 
(         ) EN CONTRA. 
(         ) ABSTENCIONES. 

 

EN CONSECUENCIA, SE EMITE EL SIGUIENTE: 
 

ACUERDO 71/27/03/2024-2027: SE APRUEBA EL ACTA DE LA 
DECIMONOVENA SESIÓN ORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO, 
CELEBRADA EL DÍA 25 DE MARZO DE DOS MIL VEINTICINCO. 
 
    

4.-- SECRETARIO: COMO CUARTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, Y 
DENTRO DE LA SECCIÓN DE CORRESPONDENCIA, SE DA CUENTA DE LA 
CORRESPONDENCIA RECIBIDA, SIENDO LA SIGUIENTE: 

 

 

• OFICIO SIGNADO POR LOS INTEGRANTES Y MIEMBROS DE LA 
MESA DIRECTIVA DE LA ASOCIACIÓN CIVIL “JUNTOS VAMOS 
CON EL PUEBLO A.C”, EXPONIENDO EL “FOCO ROJO” EN EL QUE 
SE HA CONVERTIDO UN PREDIO UBICADO EN ESTA CIUDAD 
CAPITAL. 
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-- SECRETARIO: POR INSTRUCCIONES DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, SE 
INSTRUYE A LOS SERVICIOS TÉCNICOS DE ESTE CABILDO PARA QUE SE 
LES PROPORCIONE COPIA DEL EXPEDIENTE DE ESTE ASUNTO A LOS 
MIEMBROS DE ESTE CUERPO EDILICIO, Y SE TURNA PARA SU ANÁLISIS 
Y OPINIÓN TÉCNICA SOBRE SU PROCEDENCIA A LA COMISIÓN DE 
DESARROLLO URBANO, ASENTAMIENTOS HUMANOS Y PANTEONES 
DE ESTE CABILDO. 
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5.-- SECRETARIO: COMO QUINTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, SE 
INFORMA AL PLENO QUE CONFORME A LO DISPUESTO POR EL 
ARTÍCULO 25 INCISO H Y ÚLTIMO PÁRRAFO DEL REGLAMENTO 
INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA NO HUBO REGISTRO DE 
ASUNTOS PREVIOS POR LO QUE SE DA POR AGOTADO EL PRESENTE 
PUNTO. 

 

--SECRETARIO: PARA CONCLUIR ESTA SESIÓN SE LE CEDE EL USO DE LA 
VOZ AL PRESIDENTE MUNICIPAL PARA QUE PROCEDA A SU FORMAL 
CLAUSURA, ADELANTE SEÑOR PRESIDENTE. 

 

6.--- PRESIDENTE: PROCEDEREMOS A DESAHOGAR EL SEXTO PUNTO 
DEL ORDEN DEL DÍA, CORRESPONDIENTE A LA CLAUSURA DE LA 
SESIÓN. HABIÉNDOSE AGOTADO TODOS LOS TEMAS DEL ORDEN DEL 
DÍA PROPUESTO PARA LA CELEBRACIÓN DE ESTA SESIÓN, Y SIENDO 
LAS   ( VEINTE ) HORAS  CON (CUARENTA Y CINCO ) MINUTOS, SE 
DECLARA CLAUSURADA LA SESIÓN Y VÁLIDOS LOS ACUERDOS AQUÍ 
TOMADOS. MUCHAS GRACIAS. FIRMAN AL CALCE LOS QUE EN ELLA 
INTERVINIERON------------------------------------------------------------------------
------------------------------------DAMOS FE: -----------------------------------------
- 

 

 

 

 
 

 

 
  

 

 

 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EDUARDO ABRAHAM GATTÁS BÁEZ 

                    PRESIDENTE MUNICIPAL 

 

 

 

 

  

LIC. HUGO ARAEL RESÉNDEZ SILVA 

          SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO 

 

 

 

 

 

LILI GARCÍA FUENTES 

PRIMER SÍNDICO 

 

  

              

  ERNESTO AVALOS BUSTOS 

SEGUNDO SÍNDICO 
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Lista de firmas de la vigésima sesión 

ordinaria celebrada el 25 de marzo de 2025 

 

 

GUADALUPE PEREA ALMANZA 

               PRIMER REGIDOR 

 

             

OSCAR ALBERTO NARVÁEZ RAMOS 

SEGUNDO REGIDOR 

    

     

 

   ROSA BELIA RUIZ MARTÍNEZ 

             TERCER REGIDOR 

 

     

  MARIO ALBERTO CHÁVEZ HERRERA 

                   CUARTO REGIDOR 

     

   

 

ADRIANA BEJAR FLORES 

QUINTO REGIDOR 

      

    

 

JOSÉ MANUEL HINOJOSA HACES 

                SEXTO REGIDOR 

 

          

    ALEXIA XUNAXI GAMUNDI VILLARREAL 

                      SÉPTIMO REGIDOR 

     

           

          RUY MATÍAS CANALES SALAZAR 

OCTAVO REGIDOR 

 

              

MA. DE LA LUZ MARTÍNEZ COVARRUBIAS 

NOVENO REGIDOR 

      

      

HUMBERTO MARÍN ESTRADA MEDINA 

                    DÉCIMO REGIDOR 
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NORA CYNTHIA BARRIOS CONSTANTE 

DÉCIMO PRIMER REGIDOR 

Lista de firmas de la vigésima sesión 

ordinaria celebrada el 25 de marzo de 2025 

                          

                    

ENRIQUE ALEJANDRO SILVA HERNÁNDEZ 

DÉCIMO SEGUNDO REGIDOR 

                          

       

JOSEFA EDITH MATA GRACIA 

DÉCIMO TERCER REGIDOR 

      

                           

           

KENIA LIZBETH ZAPATA MEDINA 

DÉCIMO CUARTO REGIDOR 

       

                          

                 

MAYRA ELIZABETH SÁNCHEZ PACHECO 

DÉCIMO QUINTO REGIDOR 

   

                            

    

MELISSA JAYTZEL MIRELES ESCOBEDO 

           DÉCIMO SEXTO REGIDOR 

      

                           

              

        JOSÉ MERCEDES BENITES RODRÍGUEZ 

DÉCIMO SÉPTIMO REGIDOR 

     

                            

             

      ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA 

       DÉCIMO OCTAVO REGIDOR 
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Lista de firmas de la vigésima sesión 

ordinaria celebrada el 25 de marzo de 2025 

 

                                                   

                   

CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO 

DÉCIMO NOVENO REGIDOR 

      

                                             

      

DANIEL ALEXANDRO PÉREZ VÁZQUEZ 

                VIGÉSIMO REGIDOR 

      

                                      

                

NORA MARIANELA GARCÍA RODRÍGUEZ 

VIGÉSIMO PRIMER REGIDOR 

Lista de firmas de la décima sesión 


